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Hamis az a hir, hogy holttest hiánya miatt 
nem nyithatnák meg a debreceni krematóriumot

Nem biztos, hogy halotthamvasztás sál történik a krematórium átvé­
tele. — A társadalom nagy többsége a krematórium mellett nyilatko­

zik meg.
A debreceni halotthamvasztó körül

hullámzó viták során már arról is szó 
volt, hogy a krematórium nem lesz át­
vehető és kipróbálható, mert a szüksé­
ges hullát sehonnan sem bocsátják a vá­
rosnak rendelkezésére. Természetesen 
mindez kósza híresztelés volt, mert a 
krematórium átvétele a legrövidebb idő 
alatt megtörténik és az első halottham­
vasztás is végbemegy. A krematórium­
mal kapcsolatos kérdésekről most dr. 
V á s á r y István polgármester a Deb­
receni Független Újság munkatársa 
előtt a következőket mondta:

— A törvényhatóság a köztemetői 
építkezések során vállalatba adta a kre­
matórium építési munkáit is. Akik egy­
részt a terveket, másrészt a köztemető 
létesítésével kapcsolatos kötelező rava­
talozásra vonatkozó rendelkezéseket is­
merik, abban a hitben vannak, hogy a 
krematórium létesítése tette szükséges­
sé a csaknem 600.000 pengő költséget 
igénylő építkezési munkákat, amely 
költségeknek szerintük nagyobb részét 
a krematóriumra fordította a város. Ez 
zel szemben tény az, hogy

a kötelező ravatalozás kimondása 
— ami ellen ez ideig semmiféle hivatalos 
mozgalom nincs, de nem tudhatom, nem 
lesz-e a jövőben —

tette szükségessé egy nagyobb- 
szabásu épület létesítését és meg­

felelő felszerelését.
Sőt, ha az elhangzott, véleményünk sze­
rint kellő alappal nem bírt aggodalma­
kat honoráltuk volna, még sokkal na­
gyobb építési költség lett volna szüksé­
ges, mert az egyházak képviselői a négy 
ravatalozóterem létesítését kevésnek ta­
lálták.

— Maga
a krematórium létesítése, amely a 
ravatalozó szuterén helyiségei 
egyikének felhasználásával tör-
tént, az építési költségeknek leg­

feljebb öt százalékát teszi ki 
és éppen ezért hozták ennek létesítését 
is javaslatba a terveket megállapító, fe­
lülvizsgáló és a törvényhatóságnak ja­
vaslatot tevő közegek és szakbizottsá­
gok.

— A törvényhatósági bizottság eze­
ket a munkálatokat is vállalatba adta és 
a munkálatok teljes befejezés előtt álla­
nak. Ez ideig azonban sem én, sem meg­
bízásom «..apján senki a munkálatoknak 
a vállalkozótól műszakilag leendő átve­
tek tekintetében még intézkedést nem 
tett így arra nézve, hogy április 11-en 
meg lesz-e a munkálat műszaki átvétek 
és hogy ez hamvasztással kapcsolatban 
történik-e, azt a konkrét választ adha­

tom, hogy ez ideig ebben a kérdésben 
semmiféle hivatalos intézkedés nem tör­
tént

A krematórium ellen vagy melktt 
való állásfoglalás kérdésében a polgár- 
mester a következő kijelentéseket tette:

— A város hivatalos fórumai előtt dr. 
Láng Nándor törvényhatósági bizott­
sági tagnak a kgutóbbi közgyűlések 
egyikén tett tiltakozó nyilatkozatától el­
tekintve, a krematórium ügyében sem­
miféle nyilatkozat sem egyesek, sem

egyesületek részéről nem történt. A 
társadalom megnyilatkozásának kell te­
kinteni azonban azokat a leveleket, 
amelyeket ez ügyben egyesek hozzám 
intéztek. Ezek között

a levelek között egyetlen egy van 
minden aláírás nélkül, amely „az 
emberi töpörtyügyár" miatt boj­

kottot kivan Debrecenre.

A hozzám érkezett leveleknek nagy 
többsége azonban a krematórium mel­
lett szól és nem annyira aláírás nélkül 
jönnek. Érkezett egy igen előkelő tár­
sadalmi állású, közfunkciót ellátó nem 
is debreceni lakos részéről olyan levél, 
amelyben annak a kívánságnak ad kife­
jezést a levél küldője, hogy halála után 
őt és feleségét a debreceni kremató­
riumban hamvasszák el. Valószínűnek 
tartom, hogy ha a város felhívást bo­

csátana ki hasonló tartalmú jelentkezés­
re, igen nagy számú hasonló tartalma 
értesítést kapna.

Végül a polgármester még a követ­
kezőket mondta:

— Minden vállalatba adott munka — 
mondotta a polgármester — a közszál- 
litási szabályrendelet alapján az általá­
nos és részletes építési feltételek sze­
rint, amely feltételek szerződés kiegé­
szítő részét képezik, végzendő el a vál­
lalkozó által. E feltételek értelmében a 
munka elvégzésével formális eljárást 
kell lefolytatni annak megállapítása vé­
gett, hogy a vállalkozó a szerződés és 
igy az általános és részletes építési fel­
tételek mindegyikének eleget tett-e. Na­
gyon természetes, hogy ezt a formális 
eljárást a krematórium építési vállalko- 
zójának munkájára vonatkozólag is an­
nak idején le kell folytatni.

Majdnem általános dulakodás támadt a parla­
mentben, mert Peyer állítólag azt mondta, hogy 
a kormánypárton nincs egyetlen képviselő sem,

aki ne panamázna
Budapest, április 1. A képviselő- 

ház ma az uzsorajavaslat tárgyalását 
kezdte meg.

Almássy László elnök 10 órakor nyit­
ja meg az ülést.

Farka« Tibor az uzsorajavaslat ekő 
szónoka. Azt fejtegeti, hogy

a molt tárgyalás alatt levő javas­
lat egészen más, mint amit annak 
idején a bizottság letárgyalt és a 

plenum elé terjesztett.

Olyan változásokat vittek keresztül a 
törvényjavaslaton, hogy az eredeti ja­
vaslatot alig lehet fölismerni benne. Ha­
tározati javaslatot terjeszt be, hogy a 
javaslatot adják vissza újabb bizottsági 
tárgyalásra.

Az ellenzék egyes tagjai élénken til­
takoznak az ellen, hogy ilyen körülmé­
nyek között érdemi vita induljon a ja­
vaslat fölött.

Az elnök folytonosan csönget, majd 
amikor egy pillanatra enyhül a zaj, 
közli, hogy Magyar Pál következik szó­
lásra.

— Én annyira érzem a gazdasági elet 
közvetlen bajait - mondta Magyar Pál
_t hogy amikor ilyen par excellence
gazdasági érdekeket érintő törvényjar 
vaslathoz szólok, nem a múltat nézem, 
hanem a jelent és a jelen eseményeiből 
igyekszem kimutatni, hogy

mennyire nem szolgálja ez a ja­
vadat azt a célt, hogy a mai gaz- 
dasági letargiából és leromlott- 
ságból, akár tárgyi segítség nyúj­

tásával, akár a hangulat megjaví­
tásával hozzájáruljon a javulás­

hoz.
— A gazdasági élet legnagyobb baja 

ma a hitelválság, a hitelélet teljes meg­
bénulása. Ebben a helyzetben olyan in­
tézkedésekkel akar jönni a kormány, 
amelyek

semmiesetre sem alkalmasak a 
gazdasági élet hátrányát jelentő 
hitelmegmerevedés felolvasztásá­
ra, a hitelvérkeringés megindítá­

sára.
Az ezirányu mulasztásokat azonban nem 
az igazságügyminiszter urnák kellene 
pótolnia. így az a helyzet áll elő, hogy 
a gazdasági helyzettel való kapcsolat 
hiányában kapunk egy törvényjavasla­
tot, amely szintén

alkalmas arra, hogy a gazdasági 
tisztességet, a gazdasági élet er­
kölcsi színvonalát komolyan vevő

üzletembereket az üzletkötéstől 
visszatartson, ellenben módot 
nyújtson a paragrafus-art is Iák­
nak, a gazdasági erkölccsel nem 
törődőknek, hogy még jobban 

visszaéljenek, mint ma.
Ilyen értelmű törvény alkotását a mai 
viszonyok között időszerűnek nem tart­
hatom. A gazdasági élet követelményei­
nek abszolút negligálása mutatkozik a 
kormány gazdasági politikájában azzal 
is, hogy nem gondoskodik a banktör 
vényről

A magyar hitelélet szempontjából 
úgy számban, mint organizáció­
ban túlzottak a meglévő pénzin­
tézmények és ezeknek koncentrá­
ciója volna olyan fontos feladat, 

mint az uzsoratörvényjavaslat.

A törvényjavaslatot nem fogadom eL 
Az elnök ezután napirendi indítványt 

tett.

Hogy»II mereszeite a kormány 37 
millió pengővel átlépni a költségvetési 

keretet? — kérdi Uíain Ferenc
tökélve arra, hogy a folyó költségvetési 
év hátralevő részében helyreállítja az
egyensúlyt.

Ulain Ferenc szólal fel a napirendhez. 
Tegnap került nyilvánosságra, hogy a 
kormány

az 1931—32. költségvetési év első 
felében 37 millióval túlköltekezett. 

Ezt senki sem várta Magyarországon. 
Károlyi miniszterelnök a népszövetségi 
bizottsághoz nyilatkozatot intézett, 
amely szerint a magyar kormány el van

Rendkívül éles hangon a követkeaő- 
ket mondta ezután Ulain Ferenc a mi­
niszterelnök felé:

— Az én pártom, miniszterelnök or, 
bizalommal viseltetik az ön személye 
iránt, nem úgy, mint Bethlen gróf ne

számunkban Apolló és Uránia mozi féláru szelvények
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nézze meg!!
Feldheim Imre posztóházának

tavaszi kirakatait!

Az ARANY BIKA R. T. folyó évi április 1-61 bevezeti a
családi

külső étkezési abonnement rendszert.
mélye iránt. Az ön gondolkodásának ki­
fogástalansága minden kétségen felül áll 
Azonban

nem Tolt meg az ereje ahhoz, 
hogy Ígéretéhez igazodjék.

Ebben az esetben pedig meg fog ren­
dülni a bizalom az ön személye iránt, 
ha külföldre megy kölcsönért, azt fog­
ják mondani, hogy

ön utólag Bethlen Istvánná lett.

(Derültség a baloldalon.)
Andaházy-Kasnya Béla: Ilyen sú­

lyos sértést nem vágnak a szemébe!
Ulain Ferenc állandóan a miniszter- 

elnök felé fordulva, rendkívül éles han­
gon folytatja:

— Önök 37 millióval Léptél: túl a tör­
vényhozás által megengedett kereteket. 
Honnan volt ehhez bátorságuk?

A kormány és a mögötte lévő 
többség elég vakmerő volt ahhoz, 
hogy leszállítsa a tisztviselői fi­
zetéseket, elég vakmerő volt ah­
hoz, hogy megtagadja a külföldi 
adósságok fizetését, elég vak­
merő volt ahhoz, hogy az inség- 
buzainenny iséget is csökkentse, 
ugyanakkor azonban meg merte 
tenni, hogy a költségvetési kere­
tet fél év alatt 37 millióval át­

lépje.

Friedrich István: Galopp-pályára kel­
lett!

Pakots József: Hát a regősökkel mi 
van?

Ulain Ferenc: Ha igy megy tovább 
a gazdálkodás, a költségvetési év végén 
80 millió lesz a túllépés.

Hogy meri ezt tenni a kormány 
a mai helyzetben, amikor tudja, 
hogy a Bethlen gróf ur által itt­
hagyott 600 milliós kölcsön is 

van az ország nyakán?

Ulain megint a miniszterelnök felé 
fordul:

— Az ön becsületes törekvésében 
Bénid sem kételkedik, de a becsületes 
törekvés nem elég arra, hogy a felelős­
séget elhárítsa.

— Önnek az a kötelessége, hogy a tul- 
kiadésok részletezésével az ország elé 
jöjjön, ha ehhez nincs bátorsága, le 
kell vonnia azt a konzekvenciát, hogy 
nem ért ehhez a tudományhoz, másnak 
kell betölteni helyét, mert az nem arra 
való, hogy kísérletezzenek vele, még a 
gróf urak sem. A nemzet poharába, gróf 
ur, tiszta vizet kell öntenie, ha nem 
akar Bethlen István sorsára jutni.

GYÖRKI ,MRE SZERINT 
VAD ALÁ KELL HELYEZNI 

A KÁROLYI-KORMÁNYT.
Györki Imre kijelentette, hogy teljes 

mértékben elfogadja Ulain Ferenc in­
dítványát, de hozzáteszi, hogy

le kell vonni a legmesszebbmenő 
konzekvenciákat,

mert hiszen a terrorisztikus nyílt sza­
vazással összehozott kormánypárti 
többség szó nélkül fogja megszavazni a 
zárszámadási bizottság tudomásul vevő 
javaslatát a 37.5 millió pengős hiteltul- 
lépéssel kapcsolatban.

Tiszta helyzetet nem lehet terem­
teni mindaddig, amíg meg nem 
történik a Károlyi-kormány vád 

alá helyezése.
A Károlyi-kormány folytatja az előző 
kormány politikáját, még a hiteltullé- 
pések terén is. Haszontalan célokra for­
dították ezt a 37.5 millió pengőt is, ami­
vel túllépték az engedélyezett kereteket.

A belügyminiszter pofortatja a

A konyhát Csáky Sándor konyha- 
főnők vezeti, aki nemzetközi kiál­
lításokon többszörösen a legma­
gasabb érmekkel lett kitüntetve 
és megkapta az angolok legna­
gyobb diját, a Prix d'Honneur-L

ÉTLAPSZER INTI EBÉD 
(leves, sült körítéssel, v. főze­
lékkel, v. salátával, sült v. főtt 
tészta, v. torba, v. fagylak,4 cn 
sajt V. párolt gyümölcs) P*>JU

Általunk házhoz szállítva P \ ()0

Próbálja meg és meg fog győződni, hogy háztartásában komoly megtaka­
rítást ér el. A következő napi étlapot küldöncünk kívánságra házhoz viszi.

nyer helyett golyót akar nekik

— Nem igaz! — kiáltják a kormány­
pártról:

Malasics Géza: De igaz! Közönséges 
parasztverő!

Györki Imre: A soproni leányiskola 
részére 81.000 pengőért tornajátszóteret 
vásárolnak, a honvédelmi minisztérium 
vágta- és pólópályát vásárol.

Ulain Ferenc az asztalt verve kiáltja: 
Hogy merik ezt csinálni?

Györki Imre: Ezek az adatok izgat­
nak legjobban.

Több kormánypárti képviselő közbe­
szól, mire

óriási vihar tör ki.

Peyer Károly vérvörös arccal kiáltja a 
kormánypárt felé: Elég volt ebből a 
szemtelenségből! Ne sokat ugráljanak!

Óriási lárma tölti be a termet.
Peyer Károly ezt kiáltja a belügymi­

niszter felé: Haynau-ivadék!
Simon Andrásnak ezt a kiáltását 

hallani: Jár a szájai
Peyer Károly: Vigyázzon, hogy a ma­

ga panamái ne essenek ki az aktatáská­
ból!

Simon András: Ne szemtelenkedjék!
Peyer Károly: Vigyázzon, mert felál­

lók és elmondom 1
A kormánypárti többség elfogadja az 

elnök napirendi indítványát.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
Íiiatéss «Hsaiba,! aj, bíaajlj batzn«lhat|a 
Debreceni Független Újság
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látni az újságírói emelvény-

Kormánypárti roham a szocialisták
ellen

Simon András személyes kérdésben 
visszautasítja Peyer Károly vádjait és 
kijelenti, hogy amig meg nem ismétli ki­
jelentéseit a nyilvánosság előtt, a men­
telmi jog mögé bújó gyáva embernek 
tekinti.

Peyer Károly áll fel szólásra rendkí­
vül izgalmas atmoszférában. Azzal kez­
di beszédét, hogy megszokta már a 
nagyhangú kijelentéseket, annak idején 
a Dréhr-ügy miatt is mentelmi elé ke­
rült.

Ezután a Következő kijelentést teszi 
Peyer Károly:

— A kormánypártban nine* 
egyetlen képviselő sem...

Peyer Károly utolsó szavait elnyeli a 
fölcsattanó zaj. Egyes verziók szerint 
Peyer ezt kiáltotta:

— ...nincs egyetlen képviselő 
sem, aki nem panamázna.

Pillanat alatt felbomlik az ülésterem 
rendje.

Téglássy Béla ugrik fel elsőnek a he­
lyéről és magából kikelve kiáltja: 

Kikérem magamnak!
— Kikérjük magunknak! — zúgta 

most már az egész kormánypárt.
Amikor az izgalom pattanásig feszül,

Kelemen Kornél a középjobb- 
mezö szélső padjából kiugrik a

miniszteri bársonyszékek elé és 
vérvörös arccal, két karját ma- 
gasba emelve tart a szociálde­
mokraták felé. Követik a többiek.

Téglássy Béla, Urbán Gáspár báró, 
majd utánuk nyomul az egész kormány­
párt.

Kelemen Kornél futólépésben éri 
el a szociáldemokraták padsorait, 
magasba emelt kézzel sújt a szo­

ciáldemokraták felé.
Úgy látszik az újságírói páholyból, 

iogy elkerülhetetlen az összeverekedés. 
Ebben a pillanatban

Ulain Ferenc ugrik a szociálde­
mokrata padsor elé, két kezét vé­
dekezőén széttárja és saját testé- 
vei védelmezi Peyer Károlyt és a 
mellette álló Proppcr Sándort. 

Öklök emelkednek a levegőbe. Propper 
Sándor keze beleütődik Kelemen Kor­
nél karjába, sápadtan néznek farkas­
szemet egymással a kormánypárti és 
szocialista Képviselők.

Minden újabb pillanatban azt le­
het várni, hogy a tettleges inzul- 

tust nem kerülik el.
Pesthy Pál fúródik be a hadonászók 
köze Ulamnal együtt, ő is védekező ál- 
lasban.

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

*í*ÖL®r.rás wj?e “sy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap
csak a Margit-fürdőben használható.

P1-
FürdÖjegy ára 
a Margtt-fUrdö pénztáránál

szcrencs-tlrn embereket ke-

yi1!?^080? oda" és visszautazásra érvényes D 1 fin 
fürdöjegy (minden villamoskalauznái váltható) P l'20

Közben 
rői, hogy

Czettler Jenő elnök már régen 
elhagyta az elnöki széket, ezzel 
jelezve, hogy felfüggesztette az 

ülést.
Fehér sápadt arccal Czettler elnök ,s 

befurakodik ex izgatottan kiáltozó ha­
donászó tömegbe és próbálja csillapí­
tani a végsőkig feszült hangulatot

Percek .élnek el a legizgalmasabb
feszültségben.

Újabb öt perc telik el, mig valamivel 
javul a helyzet és ekkor Czettler elnök 
újból megnyitja az ülést. Sajnálkozását 
fejezi ki az ülésteremben történtek fe- 
lett. Peyer sértő kifejezéssel illette az 
egységespártot és ezért javasolja a men­
telmi bizottság elé való utasítását 

A többség ezt megszavazza.
Peyer Károly kér ismét szót és az el­

nök engedélyt "s ad neki szólásra.
Peyer Károly; Személyes kérdésben 

szólaltam fel, de mondatomat nem tud­
tam befejezni, mert a túloldali képvise­
lők ebben megakadályoztak. A Ház 
most hozott határozata után nem is aka­
rom befejezni nondatómat, csak megál­
lapítani kívánom, hogy már sértő szán­
dék miatt is mentelmi bizottság elé le­
het utasítani Képviselőket.

Az ülés négy órakor ért véget

BALTAZÁR DEZSŐ AVATJA 
BE MÉLTÓSÁGÁBA FARKAS 
ISTVÁNT, hZ UJ MISKOLCI 

PÜSPÖKÖT.
Miskolc, április 1. Farkas István 

alsóborsodi esperest, a tiszáninneni 
ref. egyházkerület újonnan megválasz­
tott püspökét április 14-én ünnepélyes 
keretek között iktatják be méltóságá­
ba Miskolcon. A beiktatást Baltazár 
Dezső dr., a tiszántúli ref. egyházke­
rület püspöke, a kormány és az egy- 
házi elnök végzik.

FERENCZY TIBOR, AZ UJ 
BUDAPESTI FŐKAPITÁNY 

ÁTVETTE HIVATALÁT.
Budapest, április 1. Pénteken dél­

előtt vette át ünnepélyes keretek kö­
zött hivatalát Ferenczy Tibor, az 
újonnan kinevezett budapesti főkapi­
tány. A főkapitányt dr. Kovács Dénes 
belügyminiszteri tanácsos a belügy­
miniszter megbízásából mutatta be a 
tisztikarnak, majd Ferenczy Tibor in­
tézett beszédet a tisztikarhoz és mun­
kát, fegyelmet és szívélyes együttmű­
ködést kívánt. Ezután az összes buda­
pesti napilapok rendőri rovatvezetőit 
fogadta a főkapitány, aki üdvözlő be­
szédében hangsúlyozta, hogy egész 
életében nagyjelentőségűnek tartotta a 
sajtó szolgálatát úgy a rendőrség, mint 
a közérdek szempontjából s a rendőr­
ség és a sajtó eddigi harmonikus 
együttműködését még tovább kívánja 
kiépíteni.

Húsvéti nos 
fűszerárut legolcsóbban

Adorjánnál
szerezheti be. Debrecen, Piac 
ucca S6., Megyeház mellett.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.
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Svetits-palotában
nézze meg!!

Feldheim Imre posztóházának
tavaszi kirakatait!

1932 április 2.

Az ARANY BIKA R. T. folyó évi április 1-től bevezeti a
családi

külső étkezési abonnement rendszert.
mélye iránt. Az ön gondolkodásának ki­
fogástalansága minden kétségen felül áll. 
Azonban

nem volt meg az ereje ahhoz, 
hogy Ígéretéhez igazodjék.

Ebben az esetben pedig meg fog ren­
dülni a bizalom az ön személye iránt, 
ha külföldre megy kölcsönért, azt fog­
ják mondani, hogy

ön utólag Bethlen litvánná lett.

(Derültség a baloldalon.)
Andaházy-Kasnya Béla: Ilyen sú­

lyos sértést nem vágnak a szemébe!
Ulain Ferenc állandóan a miniszter- 

elnök felé fordulva, rendkívül éles han­
gon folytatja:

— Önök 37 millióval léptél: túl a tör­
vényhozás által megengedett kereteket. 
Honnan volt ehhez bátorságuk?

A kormány él a mögötte lévő 
többség elég vakmerő volt ahhoz, 
hogy leszállítsa a tisztviselői fi­
zetéseket, elég vakmerő volt ah­
hoz, hogy megtagadja a külföldi 
adósságok fizetését, elég vak­
merő volt ahhoz, hogy az inség- 
buzainenny iséget is csökkentse, 
ugyanakkor azonban meg merte 
tenni, hogy a költségvetési kere­
tet ff! év alatt 37 millióval át­

lépje.

Friedrich István: Galopp-pályára kel­
lett!

Pakots József: Hát a regösökkel mi 
van?

Ulain Ferenc: Ha igy megy tovább 
a gazdálkodás, a költségvetési év végén 
80 millió lesz a túllépés.

Hogy meri ezt tenni a kormány 
a mai helyzetben, amikor tudja, 
hogy a Bethlen gróf ur által itt­
hagyott 600 milliós kölcsön is 

van az ország nyakán?

Ulain megint a miniszterelnök felé 
fordul:

— Az ön becsületes törekvésében 
aenki sem kételkedik, de a becsületes 
törekvés nem elég arra, hogy a felelős­
séget elhárítsa.

— Önnek az a kötelessége, hogy a tul- 
kiadások részletezésével az ország elé 
jöjjön, ha ehhez nincs bátorsága, le 
kell vonnia azt a konzekvenciát, hogy 
nem ért ehhez a tudományhoz, másnak 
kell betölteni helyét, mert az nem arra 
való, hogy kísérletezzenek vele, még a 
gróf urak sem. A nemzet poharába, gróf 
ur, tiszta vizet kell öntenie, ha nem 
akar Bethlen István sorsára jutni.

GYÖRKI „MRE SZERINT 
VÁD ALÁ KELL HELYEZNI 

A KÁROLYI-KORMÁNYT.
Györki Imre kijelentette, hogy teljes 

mértékben elfogadja Ulain Ferenc in­
dítványát, de hozzáteszi, hogy

le kell vonni a legmesszebbmenő 
konzekvenciákat,

mert hiszen a terrorisztikus nyílt sza­
vazással összehozott kormánypárti 
többség szó nélkül fogja megszavazni a 
zárszámadási bizottság tudomásul vevő 
javaslatát a 37.5 millió pengős hiteltul- 
lépéssel kapcsolatban.

Tiszta helyzetet nem lehet terem­
teni mindaddig, amíg meg nem 
történik a Károlyi-kormány vád 

alá helyezése.
A Károlyi-kormány folytatja az előző 
kormány politikáját, még a hiteltullé- 
pések terén is. Haszontalan célokra for­
dították ezt a 37.5 millió pengőt is, ami­
vel túllépték az engedélyezett kereteket.

A belügyminiszter pofoztatja a
szerencs-tlen embereket és ke-

A konyhát Csáky Sándor konyha- 
főnök vezeti, aki nemzetközi kiál­
lításokon többszörösen a legma­
gasabb érmekkel lett kitüntetve 
és megkapta az angolok legna­
gyobb diját, a Prix d’Honneur-t.

ÉTLAPSZF.RINT1 EBÉD 
(leves, sült körítéssel, v. főze­
lékkel, v. salátával, sült v. főtt 
tészta, v. torta, v. fagylalt,« cn 
sajt v. párolt gyümölcs) P *'JV

Általunk házhoz szállítva p| 60

Próbálja meg és meg fog győződni, hogy háztartásában komoly megtaka­
rítást ér el. A következő napi étlapot küldöncünk kívánságra házhoz viszi.

nyér helyett golyót akar

— Nem igaz! — kiáltják a kormány­
pártról:

Malasics Géza: De igaz! Közönséges 
parasztverői

Györki Imre: A soproni leányiskola 
részére 81.000 pengőért tornajátszóteret 
vásárolnak, a honvédelmi minisztérium 
vágta- és pólópályát vásárol.

Ulain Ferenc az asztalt verve kiáltja: 
Hogy merik ezt csinálni?

Györki Imre: Ezek az adatok izgat­
nak legjobban.

Több kormánypárti képviselő közbe­
szól, mire

óriási vihar tör ki.

Peyer Károly vérvörös arccal kiáltja a 
kormánypárt felé: Elég volt ebből a 
szemtelenségből! Ne sokat ugráljanak!

Óriási lárma tölti be a termet.
Peyer Károly ezt kiáltja a belügymi­

niszter felé: Haynau-ivadékl
Simon Andrásnak ezt a kiáltását 

hallaná: Jár a szájai
Peyer Károly: Vigyázzon, hogy a ma­

ga panamái ne essenek ki az aktatáská­
ból!

Simon András: Ne szemtelenkedjék!
Peyer Károly: Vigyázzon, mert felál­

lók és elmondom!
A kormánypárti többség elfogadja az 

elnök napirendi indítványát.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
íiísléts sittül 1)8.1 t}i liíisilj launtlhstla
Debreceni Független Újság

KÖLCSÖN KÖNYVTARAT
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Kormánypárti roham a szocialisták
ellen

Simon András személyes kérdésben 
visszautasítja Peyer Károly vádjait és 
kijelenti, hogy amíg meg nem ismétli ki­
jelentéseit a nyilvánosság előtt, a men­
telmi jog mögé bújó gyáva embernek 
tekinti.

Peyer Károly áll fel szólásra rendkí­
vül izgalmas atmoszférában. Azzal kez­
di beszédét, hogy megszokta már a 
nagyhangú kijelentéseket, annak idején 
a Dréhr-ügy miatt is mentelmi elé ke­
rült

Ezután a Következő kijelentést teszi 
Peyer Károly:

— A kormánypártban nincs 
egyetlen képviselő sem .. .

Peyer Károly utolsó szavait elnyeli a 
fölcsattanó zaj. Egyes verziók szerint 
Peyer ezt kiáltotta:

— ...nincs egyetlen képviselő 
sem, aki nem panamázna.

Pillanat alatt felbomlik az ülésterem 
rendje.

Téglássy Béla ugrik fel elsőnek a he­
lyéről és magából kikelve kiáltja: 

Kikérem magamnak!
— Kikérjük magunknak! — zúgta 

most már az egész kormánypárt.
Amikor az izgalom pattanásig feszül,

Kelemen Kornél a középjobb- 
mező szélső padjából kiugrik a

miniszteri bársonyszékek elé és 
vérvörös arccal, két karját ma­
gasba emelve tart a szociálde­
mokraták felé. Követik a többiek.

Téglássy Béla, Urbán Gáspár báró, 
majd utánuk nyomul az egész kormány­
párt.

Kelemen Kornél futólépésben éri 
el a szociáldemokraták padsorait, 
magasba emelt kézzel sújt a szo­

ciáldemokraták felé.
Úgy látszik az újságírói páholyból, 

hogy elkerülhetetlen az összeverekedés. 
Ebben a pillanatban

Ulain Ferenc ugrik a szociálde- 
mokrata padsor elé, két kezét vé- 
dekezően széttárja és saját testé­
vel védelmezi Peyer Károlyt és a 

mellette álló Propper Sándort, 
Öklök emelkednek a levegőbe. Propper 
Sándor keze beleütődik Kelemen Kor­
nél karjába, sápadtan néznek farkas­
szemet egymással a kormánypárti és 
szocialista Képviselők.

Minden újabb pillanatban azt le­
het várni, hogy a tettleges inzul- 

tust nem kerülik el.
Pesthy Pál fúródik be a hadonászók 
köze Ulainnal együtt, ő is védekező ál- 
las ban.

Közben látni az újságírói emelvény­
ről, hogy

Czettler Jenő elnök már régen 
elhagyta az elnöki széket, ezzel 
jelezve, hogy felfüggesztette az 

ülést.
Fehér sápadt arccal Czettler elnök ,s 

befurakodik az izgatottan kiáltozó, ha­
donászó tömegbe és próbálja csillapí­
tani a végsőkig feszült hangulatot.

Percek telnek el a legizgalmasabb 
feszültségben.

Újabb öt perc telik cl, mig valamivel 
javul a helyzet és ekkor Czettler elnök 
újból megnyitja az ülést. Sajnálkozását 
fejezi ki az ülésteremben történtek fe­
lett. Peyer sértő kifejezéssel illette az 
egységespártot és ezért javasolja a men­
telmi bizottság elé való utasítását.

A többség ezt megszavazza.
Peyer Károly kér ismét szót és az el­

nök engedélyt s ad neki szólásra.
Peyer Károly; Személyes kérdésben 

szólaltam fel, de mondatomat nem tud­
tam befejezni, mert a túloldali képvise­
lők ebben megakadályoztak. A Ház 
most hozott határozata után nem is aka­
rom befejezni nondatomat, csak megál­
lapítani kívánom, hogy már sértő szán­
dék miatt is mentelmi bizottság elé le­
het utasítani képviselőket.

Az ülés négy órakor ért véget

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztáin^ idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38-40 C" fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők. 
mint külön a férfiak által egész nao 
csak a Margit-fürdőben használható^
Fürdőjegy ára —
a Mergit-fUrdö pénztáránál................................. P |* 
Villamoson oda- és visszautazásra érvénvae rt 4 
Hlrdőjegy (minden villamoskalauzná! váltható) P 1*20

BALTAZÁR DEZSŐ AVATJA 
BE MÉLTÓSÁGÁBA FARKAS 
ISTVÁNT, AZ UJ MISKOLCI 

PÜSPÖKÖT.
Miskolc, április 1. Farkas István 

alsóborsodi esperest, a tiszáninneni 
ref. egyházkerület újonnan megválasz­
tott Püspökét április 14-én ünnepélyes 
Keretek között iktatják be méltóságá­
ba Miskolcon. A beiktatást Baltazár 
Dezső dr., a tiszántúli ref. egyházke­
rület püspöke, a kormány és az egy­
házi elnök végzik.

FERENCZY TIBOR, AZ UJ
budapesti főkapitány

ÁTVETTE HIVATALÁT.
Budapest, április 1. Pénteken dél­

előtt vette át ünnepélyes keretek kö­
zött hivatalát Ferenczy Tibor, az 
újonnan kinevezett budapesti főkapi­
tány. A főkapitányt dr. Kovács Dénes 
belügyminiszteri tanácsos a belügy­
miniszter megbízásából mutatta be a 
tisztikarnak, majd F'erenczy Tibor in­
tézett beszédet a tisztikarhoz és mun­
kát, fegyelmet és szívélyes együttmű­
ködést kívánt. Ezután az összes buda­
pesti napilapok rendőri rovatvezetőit 
fogadta a főkapitány, aki üdvözlő be­
szédében hangsúlyozta, hogy egész 
életében nagyjelentőségűnek tartotta a 
sajtó szolgálatát úgy a rendőrség, mint 
a közérdek szempontjából s a rendőr­
ség és a sajtó eddigi harmonikus 
együttműködését még tovább kívánja 
kiépíteni.

Húsvéti nos

fűszerárut legolcsóbban
Adorjánnál

szerezheti be. Debrecen, Piac 
ucca S6., Megyeház mellett.

„ * LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GAN UM A DEBRECENI FÜG
getlen újság.
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A MAGYAR IPAR VÍVMÁNYA!
Króh Vilmosnál, Degenfeld-tér 10.

pasztell'^ színéiül en* 3 habselyem — gyönyörű pasztell színekben 3 38. Csíkos nehéz minőségű selyemnadrág
pasztell színekben 196. Selyem harisnya minden színárnyalatban, nehéz minőség, a legtartósabb és a legolcsóbb 2ban 2 858

___________________ Tavaszi divatujdonságok a legolcsóbb napi árban.

I

Negyvennyolc banditát vé­
geztek ki ma Mexikóban
London, április 1. A Daily Express- 

nek jelentik Mexikó városából, hogy a 
Guanajuato államban levő Celayaban 
ma hajtották végre annak a 48 rabló­
nak kivégzését, akik részt vettek a 
március 19-én Mariscala mellett tör 
tént vasúti merényletben. Az eredeti­
leg 65 főnyi bandából 17 embert rész 
ben a merénylet során megöltek, rész 
ben pedig közvetlen elfogatásuk után 
statárium alapján agyonlőttek. — Hir 
szerint Calles hadügyminiszter maga 
volt az elnöke a haditörvényszéknek, 
amely a banda utolsó 48 tagjára ki­
mondta a halálos Ítéletet.
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Szabadlábra helyezték 
a Richter-féle váltóügy 

három gyanúsítottját
Budapest, április 1. Délelőtt fél ti­

zenegy órakor Bubits Jenő vizsgáló­
bíró maga elé vezettette a Ricbter- 
£éle titokzatos váltóügy három letar­
tóztatott gyanúsítottját, Szobotka 
Pált, Unger Györgyöt és Rácz Zol­
tánt. A vizsgálóbíró kihirdette előttük 
* végzését, amellyel mindhármukat 
szabadlábra helyezi.

A szabadlábra helyező végzés érde­
kes indokolásában kifejti a vizsgáló­
bíró, hogy a tényállás a következő- 
képen konstruálható meg Richter 
László előadásával szemben: A gyanú­
sítottak a Pariseíte-kávéházban talál­
koztak Richter Lászlóval, aki elébük 
tett egy üres váltóblankettát, amelyen 
az ő, Richter László, valamint atyja, 
Richter Gedeon aláírása volt. Arra 
kérte őket, mint barátait, hogy szerez­
zenek erre a váltóra sürgősen huszon­
nyolcezer engős hitelt. A pincértől 
kért tintával és tollal Unger György 
töltötte ki huszonnyolcezer pengőre a 
váltót, majd ő maga is aláírta, mint 
forgató. — Azután Unger az előzetes 
megbeszélés alapján elment az Éden- 
kávéházba és találkozott a most 
ugyancsak letartóztatásban levő Rácz 
Zoltánnal. A váltót átadta neki, mint 
ahogy azt előre megbeszélték és tőle 
a váltó ellenében átvett 25,400 pengőt. 
A levonás egy évi kamat és folyósítá­
si illeték címén történt.

Ezzel Unger visszatért a Parisette 
kávéházba és ott hiánytalanul átadta 
Richter Lászlónak az összeget. Ezt az 
előadást támogatja két érdektelen ta­
nú is és ugyancsak ezt támasztja alá 
Richter László sajátkezű levele, ame­
lyet volt feleségéhez, Fenyvessy Évá­
hoz irt. Ebben a levélben elismerte, 
hogy a váltóra ráírta édesatyja nevét.

A vizsgálóbíró úgy látja, hogy a 
vádlottak védekezése teljesen helytálló 
és mivel amúgy is bejelentett lakásuk 
van és bűnösségük mellett semmi el­
fogadható bizonyíték nincsen, szabad­
lábra kellett őket helyezni.

I
 Mielőtt Tűzifa szükségletét
beszerezné, forduljon bizalommal

Lusztbaum Béla fakereskedöhöz
Pesti ucca 2.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A szocialisták azt indítványozzák 
a parlamentnek, hogy helyezze 

vád alá a Károlyi-kormányt
Budapest, április 1. A szociáldemo­

krata képviselők ma délben indítványt 
jegyeztek be a Ház inditványkönyvébe 
Károlyi miniszterelnök és a kormány 
tagjainak vád alá helyezéséről. Az in­
dítvány szerint a vád alá helyezés in­

dokául szolgál, hogy a Károlyi-kor­
mány a törvényhozás által az 1931- 
32. évre engedélyezett hitelekkel szem 
ben a költségvetési év első felében 
37,500.000 pengő hiteltullépést köve­
tett el.

— --- --- --- --- --W—W—w—W-V

Hat évi fegyházra Ítéltek a debreceni törvényszékén 
egy sárospataki cigányt, mert agyonsznrta a sógorát

Pénteken délelőtt került a debre­
ceni törvényszék büntető tanácsa elé 
Balog László berettyóújfalui sáata- 
pasztó cigány, aki elleti szándékos em­
berölés büntette címén emelt vádat az 
ügyészség.

A cigány tavaly november 30-án, 
mint hajtó vett részt egy vadászaton 
és este késő részegen került haza, mi­
után meg itta a korcsmában a napibé­
rét. Balog a lakásán összeveszett só­
gorával Ajtai Józseffel és dulakodni 
kezdtek. Ajtóinak pártját fogták a 
házban tartózkodó cigányasszonyok 
— Kovács Mária és Balog Mária. A 
dulakodó Balogot beszorították a szo-

ba sarkába lenyomták a földre é 
ütötték. Balog, hogy kellemetlen hely 
zetéből szabaduljon, előrántotta a 
bicskáját és kétszer teljes erővel bele­
döfte Ajtaiba. Az első szúrás Ajtait a 
karján találta, a másik a hasát vágta 
fel. A véres verekedés után beszállí­
tották Ajtait a kórházba, de megmen­
teni az életnek nem sikerült, tíz napi 
szenvedés után meghalt.

A bíróság Balog Lászlót bűnösnek 
mondta ki és tekintettel az enyhítő 
körülményekre, hat évi fegyházra 
ítélte. A verekedés miatt vádlottak 
padjára került cigányasszonyokat fel­
mentették. Az ítélet nem jogerős.

Äz ellenzéket fokozott tevékenységre készteti 
a kormány tétlensége a gazdasági helyzet­

tel szemben
Budapest, április 1. Alig két nap­

ja, hogy a parlament egyhónapos szü­
net után ismét összeült és máris olyan 
izgatott a törvényhozás atmoszférája, 
amely teljesen -Jietctlenné teszi a nyu­

godt tárgyalást. Ennek oka egyrészt a 
kormánypárt agresszív bizakodása, más­
részt az az elkeseredett hangulat, amely 
az ellenzéki forvenyhozokat eltölti an­
nak láttára, hogy

—<*♦:♦...

Ma, szombaton
féláru kedvezményes szelvény ellenében
nézheti meg

«B3B IJranlftlban
„Lángbörtön“-!

a veszedelmek mammuth-filmje 4 részben 21 felvonásban, vagy az

Dzingizkán
tatártörténet és a

Hóhér fia
szenzációs drámát

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít

Egy személy részére
az URÁNIA vagy APOLLO 
április 2-i bármely előadására. 

Előadások 5—7—9 órakor. i

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít
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az URÁNIA vagy APOLLO 
április 2-i bármely előadására. 

Előadások 5—7—9 órakor.
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a gazdasági helyzet agyszólván 
napról-napra kritikusabb lesz, 
anélkül, ,ogy a kormány részéről 
határozott épések történnének a 

helyzet qyökeres orvoslására.

Az uzsoratörvényjavaslatot az ellenzé­
ken egyáltalán em tartják alkalmasnak 
arra, hogy lyen atmoszférában tárgyal­
ják. Éppen iatt politikai körökben ma 
délután és rste különböző tanácskozá­
sok és megbeszélések folytak. Ezek a 
megbeszélések kettős irányból történ­
tek. Egyrészt miképpen lehet a parla­
ment munkarendjét biztosítani és azt a 
nyugodt hangulatot, amely alkalmas a 
javaslatok tárgyalására. Az ellenzék, 
képviselőknek általában az a felfogásuk, 
hogy

a kormánynak olyan javaslatok­
kal kell fonni, amelyek alkalma­
sak arra, hogy a közvéleményt 
megnyugtassak, mert hiszen a 
képviselők eppen a választóik ré­
széről eredő nyomás hatása alatt 
kénytelenek a kormányzattal 
szemben a legélesebb ellenzéki ál­

láspontot elfoglalni.

A tanácskozásodnak másik része arra 
irányul, hogy team volna-e lehetséges 
egy újabb iireuni időt kiprovokálni, 
amely talán alkalmas volna ennek az 
ideges túlfeszültségnek lecsillapítására. 
Az ellenzék természetesen tiltakozik 
minden ilyen rerv ellen, mert ez nem­
csak nem volna alkalmas arra, hogy az 
idegességet lecseudesitse, sőt a közvé­
leményben csak * okozná azt a nyugta­
lanságot, amely mái is igen katasztrofá­
lisan mutatkozik.

Politikai körökben sok szó esett 
egyébként a szociáldemokrata pártnak 
ma beterjesztett indítványáról is, amely 
tudvalévőén a Károlyi-kormány vád aiá 
helyezését indítványozza azzal az indo­
kolással, hogy a kormányzat az 1931— 
1932. évi költségvetés első félévében a 
költségvetésen felül 37 és félmillió pen­
gőt költött eL Politikai kikökben art? 
hivatkoznak, hogy ilyenformán

teljesen irreális a költségvetés 
összeállítása, Ha a kormánynak 
módjában van a szigorú adóbe­
hajtások révén olyan összegek­
hez jutni, amelyeket a költségve­
tésen túlmenően is elkölthet és 
csak utólag tartozik elszámolni a 

törvénynozáspak.

Éppen ezért polit.kai körökben az a 
gondolat is felm v\~ült, hogy ennek mi­
képpen szabhatnának gátat. Erre vonat­
kozóan több terv merült fel, amelyek 
eddig kezdetiig-s stádiumban vannak és 
valószínű, hogy erre vonatkozóan több 
konkrét javaslat iog elhangzani.

Ma délután egyébként elkészült az 
uzsoratörvényjavaslatot módosító indít­
vány nyomtatásban, amelyet a képvise­
lők között kiosztottak és igy semmi aka­
dálya nem lesz annak, hogy a törvényt 
a parlament holnap tovább tárgyalja. 
Ez természetesen nem zárja ki azt, hogy 
holnap

a napirendi vita 
jelenetek között

ismét izgalmas 
fog lejátszódni,

mert az ellenzék, különösen a szociál­
demokraták és a független kisgazda­
pártiak a legélesebb harcra lévén elké­
szülve, a napirendi vitánál folytatja azo­
kat a sorozatos támadásokat a kormány 
ellen, amelyekkel a különféle mulasztá­
sokat akarja az ország közvéleménye 
elé tárni.
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Hamis aprópénzt hoztak 
Miskolcról a debreceni 

ügyészségre
Több ízben adtunk már hirt arról, 

hogy Borsodmegyéből és főleg Miskolc­
ról sok hamis váltópénz kerül a ható­
ságok kezébe. Pénteken ismét hamis 50 
és 20 filléreseket hoztak Miskolcról a 
debreceni ügyészségre. A 20 filléresek 
gyenge hamisítványok, az 50 filléresek 
elég jól sikerültek, de azért gondos 
vizsgálattal megállapítható, hogy hami­
sítvány. A hamispénzterj esztők kézre- 
keritésére megindult a nyomozás. 
»>•••«■ -«>•»*

A Madárvédelmi Egyesület 
díszülése

Dr, Lovassy Sándor előadása az 
Ecsedi lápról.

Igen előkelő közönség töltötte meg 
a Déri-muzeum dísztermét a Tiszán 
túli Madárvédelmi Egyesület diszülé- 
sén, amelyen az újonnan választott 
tiszteleti tag, dr. Lovassy Sándor, a 
Balaton Muzeum igazgatója, országos 
hirü zoologus és ornithologus tartotta 
székfoglaló előadását az Ecsedi láp 
ról. A disz ülést Sesztina Jenő elnök 
nyitotta meg, aki hangulatos beszéd­
ben ismertette röviden az egyesület 
természetvédelmi munkásságát.

Ezután következett a kitűnő tudós 
elóadasa az Ecsedi lápról és annak 
madárvilágáról. Vetített képen ismer­
tette a láp egykori fekvését, kiterje­
dését, keletkezését, történelmét, érde­
kes vízrajzi viszonyait és végül gaz­
dag madárvilágát. Vonzó előadásából 
megtudtuk, hogy egykor a magyar tör­
ténelemben az ecsedi vár nagy szere­
pet játszott s volt idő, amikor még a 
magyar szent koronát is ott rejteget­
ték. Megismertük előadásából az oly 
sokszor emlegetett uszólápokat, lápi 
erdőségeket, majd azután a csodála­
tos gazdagságú gémtelepeket, a kana­
las gémet, batlák-, vörös- és szürke­
gémek fészkelőtanyáit. A sirályok, 
szerkők, csérek, kacsák itt fészkelő 
fajait, amelyek sokezres tömegekben 
oly nyüzsgő, mozgó világot alkottak, 
amilyent hazánkban csak kevés helyen 
lehetett még akkor is találni. Az 
1890-es években azonban már jött a 
lecsapó lás, amely azután rövidesen 
véget vetett ennek a paradicsomi ál­
lapotnak. Ma pedig már csak szántó­
földek s kaszálók vannak az egykori 
lápország helyén.

A vonzó előadást, amely eleitől 
fogva lebilincselte a hallgatóságot, 
nagy tapssal honorálta a hallgatósága, 
amely után Sesztina Jenő elnök kö­
szönte meg a kitűnő tudósnak az élve­
zetes előadást s egyúttal a tiszteleti 
tagság jeléül művészi kivitelű fém- 
dombormüvet (piákét) nyújtott át az 
ünnepcltnek. A domborművön, amely 
dr. Nagy Jenő alelnök készített, az 
ünnepelt életéből vett motívumok, 
függőcinke fészek, repülő s ülő szirti­
sas a hegyvidéki tájon, majd vizi táj 
úszó és repülő kacsákkal s a vizen 
úszó lótusz levelekkel és virágokkal, 
az ő működésének egyes szakaszaira 
emlékeztetnek.

Az ünnepelt meghatott köszöneté 
után ezután Ruify Varga Kálmán dr., 
majd vitéz Roncsik Jenő dr. a Kollé­
giumi Diákszövetség részéről üdvö­
zölte az egykori debreceni diákot, aki 
oly szívesen tért vissza gyermekkori 
emlékeinek a színhelyére. Az elnök 
bezáró szavaival ezután véget ért a 
meleg, bensőséges ünneplés, amely 
után az Angol Királynőben díszvacso­
ra következett az ünnepelt tiszteleté 
re. Ez alkalommal Sesztina Jenő el­
nök, dr. Nagy Jenő alclnök és dr. 
Ecsedi István mondottak üdvözlő po 
hárköszöntőket, amelyre az ünnepelt 
meghatottan válaszolt s megköszönte 
a bensőséges ünneplést.

Kalmár Tibor
zeneszerző, a rádióközönség kedvence 

zenekarával
április hó 1-től minden este

az Arany Bikában éneke! ás muzsikál.
Asztalrendelés 34—54 telefonon.

692 szegénysorsu adózónak „en­
gedte el“ a forgalmi adót egy ritka 

jószívű ellenőr
Szeged, április 1. Éveken keresztül 

megkárosította a kincstárt Csernyák 
Pál hódmezővásárhelyi forgalmi adó 
ellenőr és hogy sikkasztásait leplezze, 
a nyugtákat és befizetési lapokat meg­
hamisította. A vizsgálat során kide­
rült, hogy Csernyák rengeteg ember­
nek egyszerűen „elengedte” forgalmi 
adóját.

A rovancsolás alkalmával 692 „adó­
elengedési” esetet állapítottak meg. 
Az adóellenőrt letartóztatták és a sze­
gedi törvényszék elé állították. Cser­
nyák a bíróság előtt kijelentette, hogy 
mindössze hetven sikkasztásból volt 
haszna, mintegy 1600 pengő. Az adó­
elei gedésekből semmiféle haszna nem
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Bíróság elé került egy budapesti orvos­
szigorló, akinek tiltott műtété követkéz 

tében meghalt Junger Angéla zene- 
akadémiai növendék

Budapest, április 1. Emlékezetes 
még, hogy tavaly augusztusban Seiler 
Emil dr. szigorló orvos tiltott műté­
tet hajtott végre Junger Angéla zene- 
akadémiai növendéken, aki a műtét 
következtében meghalt. A fiatal és 
szép urileány halála után Seiler ön- 
gyilkosságot kísérelt meg, azonban 
életben maradt, csupán egyik karja és 
lába bénult meg.

A budapesti törvényszék Méhes­
tanácsa pénteken kezdte meg az ügy 
tárgyalását, melynek folyamán dr. 
Seiler Emilt zárt ajtók megett hallgat­
ták ki. A bíróság csak a tanuk kihall­
gatására rendelte el a nyilvános tár­
gyalást. Az első tanú Biró Klári, Sei­
ler Emil házvezetőnője, aki elmondja, 
hogy augusztus 28-án Junger Angéla 
az éjszakát Seiler lakásán töltötte. A 
házvezetőnő kijelenti, hogy Seiler la­
kásán a rokonokon kívül más nem szo­
kott megfordulni.

Polgár Ernőné tisztviselőnő, Junger 
Angéla szomszédja, vallomásában elő­

adja, hogy a fiatal leány elmondotta, 
hogy a Római-fürdőbe megy ki isme­
rőseihez, ott tölti az éjszakát. Másnap 
a leány rosszul érezte magát, magas 
láza volt, mire elhivatta hozzá dr. 
Kende Béla főorvost, aki a leányt 
azonnal kórházba szállíttatta.

Dr. Kende Béla szanatóriumi főor­
vos elmondja, hogy a leány, aki 40 fo­
kos lázzal feküdt, kijelentette neki, 
hogy előző napon orvosi beavatkozás 
történt nála. Megvizsgálta és megálla­
pította, hogy valószinüek az elmondott 
adatok.

Acél István magántisztviselő arról 
lesz vallomást, hogy a leány, akivel 
evezni szokott, azt mondotta neki, 
hogy öt napig nem találkozhatnak, 
mert beteg lesz és öt napig feküdni 
fog.

A tanúkihallgatások után a bíróság 
több orvosszakértő kihallgatását ren­
delte el és a tárgyalást májusra elna­
polta.

volt.
Hát akkor miért csinálta ezeket 

a dolgokat? — kérdezte az elnök.
Sajnáltam a szegénysorsu adózó­

kat — felelte Csernyák — és külön­
ben is azt Ígérték, hogy később majd 
megfizetik az összegeket.

A főtárgyaláson kihallgatták az el­
meszakértőket is, akik kijelentették, 
hogy az adóellenőr csökkent beszámit- 
hatóságu. A törvényszék bűnösnek 
mondotta ' ki Csernyák Pált folytató­
lagosan elkövetett hivatali sikkasztás 
bűntettében és 692 rendbeli közoki- 
rathamisitásban és ezért összbünteté- 
sül két évi fegyházra Ítélte.

szökése óta már összeszedte bandáját 
a betörővezér, aki most 34 éves és 25 
év óta él a bűnözők világában. Tímár 
kilenc éves korában kezdte a bűnözést 
piaci lopásokkal, később beállt egy 
bandába, ahol ő volt az őr, neki kel­
lett figyelmeztetni a betörőket, ha 
rendőr közeledett, önálló bandát ala­
kított 17—18 éves korában és a há­
ború végéin már autót szerzett és 
autós banditákkal követte el a rablá­
sok sorát. Többször lőtt rá rend­
őrökre,

a katonaságtól való szökéséért 
halálra is Ítélték,

de a Margit-köruti katonai fogházból 
az ablakrács elrcszelése után megszö­
kött. A forradalom után fogták el és 
ekkor már nem hajtották végre rajta 
a halálos ítéletet. Legutóbb két és fél 
évi fegyházra Ítélték, majd szigorított 
dologházra és úgy volt, hogy legalább 
10 évig marad a dologházban.

Tímár romantikus bandita volt, aki 
két kezzel szórta a bűnös utón szer­
zett sok pénzt.
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Megszökött Tímár István, 
a budapesti betörőkirály

Budapest, április 1. A gyüjtőfogház- 
ból tegnap megszökött Tímár István, 
a budapesti betörővilág rettegett ve­
zére, akinek még két és félévi fegy­
házbüntetése volt hátra. Tímár és 
bandája igen sok budapesti detektiv- 
csoportot támadott már meg és nagy 
tervszerűségre vall az a mód is, 
ahogy megszökött börtönéből. A betö­
rővezér a gyüjtőfogház lakatosmühe- 
!yében dolgozott, az ott szerzett rás­
pollyal Clív;-' — -- a’-’ak rácsát c

annak helyébe előre elkészített fará­
csot helyezett. A mu-lt éjszaka a be­
törővezér

a gyüjtőfogház falán a tetőzet­
re mászott fel és az uccai ré­
szen az esőcsatornán csúszott 

le a szabadba.

A rendőrség valóságos hajtóvadásza­
tot indított utána, de egyelőre nyoma 
sincs.

A rendőrség bizonyosra veszi, hogy

MINISZTERI RENDELET SZA­
BÁLYOZZA A ZÁRT ÜZEMEK- 

BEN FOGLALKOZTATHATÓ 
TANONCOK LEGNAGYOBB 

LÉTSZÁMÁT.
Budapest, április 1. A kereskedelmi 

miniszter rendeletet adott ki a képe­
sítéshez kötött iparágakban és a zárt 
üzemekben foglalkoztatható tanoncok 
legnagyobb létszámáról.

A rendelet kimondja, hogyha a 
munkaadó segédet egyáltalán nem, 
vagy kettőnél többet rendszerint nem 
foglalkoztat, legfeljebb 2 tanoncot al­
kalmazhat. Ha pedig kettőnél több se­
gédet foglalkoztat, minden további 
rendszerint foglalkoztatott két segéd 
után legfeljebb egy-egy tanoncot, 4 se­
géd foglalkoztatasa esetén pedig leg­
feljebb 3 tanoncot, 6 segéd foglalkoz­
tatása esetén legfeljebb 4 tanoncot al­
kalmazhat. A gyárakban az így meg­
szabott tanonclétszámot a segédek 
(szakmunkások) számához viszonyít­
va kell megállapítani. Annak megítélé­
sénél, hogy a munkaadó rendszerint 
hány segédet foglalkoztat, azt kell 
számításba venni, hogy egy év na­
gyobb részében hány segéddel dolgo­
zik. Az időszakos üzemeknél, amelyek 
csak az év bizonyos szakában állanak 
munkában, a segédeknek azt a számát 
kell figyelembe venni, amely az idő­
szakos munka tartamának nagyobb ré­
szén már meg van. E korlátozás alól 
az iparhatóság kivételt engedélyezhet.

Anyakönyvi hírek
1932 április 1-én a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Nagy Lajos cipészmes­
ter, fiú: Lajos. T. Kiss János kocsis, 
leány: Zsuzsánna. Zilahi Balázs föld­
munkás, fiú: Balázs. Mányi Bálint 
bérlő, fiú: Sándor. — Dobó Ferenc 
bérlő, leány: Margit. Szendrei János 
gazdálkodó, fiú: János. Gombási Ká­
roly földmunkás, fiú: Lajos. Kiss Jó­
zsef kőmüvessegéd, leány: Erzsébet.

Eljegyzések: D. Nagy György-Ba- 
logh Erzsébet. Vincze János-Balda 
Anna. Szűcs Lajos—Boldogh Katalin.

Halálozások: Németi Erzsébet ref.
2 éves, Nagyhegyes 2. Beke Piroska 
ref. 1 hónapos, Kismacs 51. Rácz Ju­
lia ref. 53 éves, Böszörményi ut 25. — 
Folgersperger Ignác római katholikus,
66 éves, Eötvös u. 110. Kupás Eszter 
ref. 2 hónapos, Bocskay tér 1. Balogh 
Jánosné Horváth Mária ref. 28 éves, 
Csengcrsima. Katona Gáborné Illyés 
Zsófia ref. 30 éves, Hajdúszoboszló. 
Tunyogi István ref. 74 éves. Kórház 
ucca 1.

I
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Az erdélyi románok évszázadok óta nem 
mentek át olyan szenvedéseken, mint ma 

— mondta Vajda Vojvoda Sándor
Bukarest, április 1 Itteni politikai 

körökben nagy feltűnést keltett és kü­
lönböző kommentárokra adott alkal­
mat a most nyilvánosságra került be­
széd, amelyet Vajda Sándor volt mi­
niszterelnök a nemzeti parasztpárt er­
délyi tartományi kongresszusán tar­
tott.

— Az erdélyi románok — mondotta 
— évszázadok óta nem mentek át olyan 
szenvedéseken, mint ma. A szenvedé­
seknek olyan özöne szállott az erdélyi

románokra, amelyre még nem volt pél­
da a történelemben. Nem vagyunk sze- 
paratisták, de nyíltan bevalljuk, hogy 
autonomisták vagyunk és teljes erőnk­
ből tiltakozunk a bukaresti irányítás 
ellen, amely csak kizsákmányolásra tö­
rekszik. A bukaresti urak akarják 
ugyan Erdélyt, de nem akarják az er­
délyieket, pedig jól vigyázzanak Bu­
karestben, mert könnyen forradalom 
következhetik.

'• • ♦:««w »%

Kirabolták a Serényi grófok pnínoki kriptáját
Öt putnoki legényt gyanúsít a csendőrség a hullarablással.

Miskolc, április 1. A Serényi gró­
fok putnoki kriptájának az őrzésével 
megbízott személyzet csütörtökön reg­
gel megdöbbentő dolgokat tapasztalt. 
Észrevették, hogy a kriptának az álta­
luk gondosan lezárt vasrácsos kapuja 
nyitva van.

Rosszat sejtve mentek be a krip­
tába, ahol felháborító felfedezés 

várt rájuk.

A koporsókat helyükből elmozdítva, fel- 
feszitve találták. Csakhamar kiderült, 
hogy valamennyi koporsóból ellopták a 
Serényi grófokkal és grófnőkkel elte­
metett nagy értéket képviselő ékszere­
ket, gyűrűket, gyöngyöket, nyaklánco­
kat, karkötőket és fejdiszeket.

A hullarablók az egyik nemrégiben el­
hunyt

Serényi grófnő holttestének a 
karját is eltörték, egy másik Se-
»-O'«-(K» •

A Nyilas telepi iskolában 
avatja fel a Méliusz cser­

kész csapat zászlaját
Megemlékeztünk már arról, hogy a 

KIÉ milyen hatalmas munkát végez az 
iskolánkivüli ifjúság nevelése által. — 
Ennek az egész városra kiterjedő mun­
kának serdülő csoportja a 231. sz. Mé­
liusz cserkészcsapat, amelynek II. Rá­
kóczi Ferenc raja igen szép és eredmé­
nyes munkát végez a Nyilas telep ifjú­
sága között, vasárnap délután szép ün­
nepély keretében tartja zászlóayatási 
ünnepélyét.

Az ünnepély műsora a következő:
1. Rajinduló. Énekli a II. Rákóczi 

Ferenc-raj. 2. Megnyitó beszéd. Mond­
ja Uray Sándor ref. lelkész, a csapat 
szer vezőbizottságának elnöke. 3. A raj - 
és két őrsi zászló átadása. Átadják: 
Kovács Teri leánykori titkár, Keresz- 
tessy Ilona 1. cserk. családvezető és 
Bihari Rózsi tündérke csapatvezető, a 
zászlók készítői és adományozói. 4. A 
zászlókat megáldja dr. Baltazár Dezső 
a tiszántúli református egyházkerülei 
püspöke. 5. Radványi Kálmán: Cser­
kész-zászló avatásra. Szavalja: Szeke­
res Mátyás őrsvezető. Szünet. 6. Sik 
Sándor: Megyeri hitvallás. Szavalja: 
Szekeres Mátyás őrsvezető. 7. Nemzet­
közi nagytáborozás Budapesten 1933. 
évben. Rövid ismertetőt mond Mczey 
Béla, a IX. cserk. kerület főtitkára. S. 
Cserkéczdalck. Énekli a raj. 9. Víg 
monológ. Előadja: Szabó Jenő segéd­
őrsvezető. 10. Hadifogoly. Cserkész- 
színdarab 2 felv. Irta: Radványi Kál­
mán. Szereplők: Basiszta József, Ko­
vács K., Karsay Mihály. Keresztessy 
Sándor, Horváth Gyula, Szabó Béla, 
Szabó Jenő, Vitányi László, Med- 
veczky Márton, Kaszás István, Szeke­
res M., Basiszta Jenő, Mártonffy Ist­
ván, Szekeres István, Mcdveczky Jó­
zsef, Nagy Imre, Basiszta Géza, Broj-

rényi gróf holttestének pedig a 
fejét sértették mge.

A kriptarablás hire nagy izgalmat 
keltett Putnokon és a csendőrség eré­
lyes nyomozást kezdett a hullarablók 
kézrekeritésére.

Megállapították, hogy

a kripta betörői kedden éjszaka 
álkulcs segítségével mentek be a 
kriptába, ahol kegyeletsértő ga­

rázdálkodásukat elkr—-tték.

A nyomozás során a gyanú öt put­
noki legényre terelődött, akiket csütör­
tökön délután elő is állítottak az őrsön. 
Többen közülük máris beismerő vallo­
mást tettek, de ugylátszik még nem si­
került valamennyi hulLarablót kézrekeri- 
teni és a csendőrség éppen ezért Putno­
kon tartja őket és folytatja a nyomo­
zást a többi bűntársaiknak a felkutatá­
sára.

nás Miklós, Földessy Lajos, Vitéz 
Sándor, Orosz Mihály. Cserkészek a 
magyar táborban. Tábortűznél szaval­
nak: Szekeres M. és Vitányi László. 
11. Dialóg. Előadják: Kaszás István és 
Szabó Jenő. 12. Zárszó.

Szabó Pál, a magyar nép 
uj nagy írója Debrecenben
Ma este a Déri-muzeumban rende­
zendő irodalmi ünnepélyen lép fel.

Már elmúlt negyven éves az egy­
szerű biharugrai földműves, amikor 
szántás-vetés közben elgondolkozott 
azon, „hogy most uj jelszavak alatt 
uj lobogók bontakoznak ki a négy 
sarkán e megtépett világnak, eszmék, 
osztályok viaskodásától hangos a le­
vegő. Tervek, alattomos csatározások 
ólálkodnak az éjszakában és naponta 
a hazugság kalapál magának ujabbnál- 
ujabb demokráciát... De róla, a falu­
ról nincs szó sehol, sehol!” Tehát 
meg kell mondani: „az Istenért a fa­
lut, a magyar falut ki ne hagyjátok az 
építő munkából, ki ne hagyjátok, el ne 
sikkasszátok!” És ebben a pilanatban 
megszületett a magyar föld uj nagy 
Írója, Szabó Pál, akit éppen a magyar 
föld régi nagy Írója köszöntött azok­
kal a szavakkal, hogy „uj nagy írót 
küldött a falul”

Szabó Pál a ma este 6 órakor a 
Déri-muzeum előadótermében rende­
zett irodalmi ünnepélyen lép fel a 
debreceni közönség előtt, amely ünne­
pély egészen különleges alkalma lesz 
az irodalmi életnek. A magyar föld­
nek és a magyar föld igazi tömegei­
nek a hangja szólal meg egy nagy te­
hetség tolmácsolásában. Az ünnepély 
műsora a következő lesz: Bevezetőt 
mond és Szabó Pált köszönti dr. Ker­
tész Kálmán. Müveiből felolvas Szabó 
Pál iró. Ady Endre par- -♦verscibő'

előad Kertész Dániel. Hortobágyi n j 
tákat énekel ifj. cserefalvi Farkas La 
jós, kiséri Fejszés Ferenc és zeneka­
ra. Szabó Pálról szóló tanulmányát 
felolvassa dr. Juhász Géza iró. Erdé­
lyi József, Illyés Gyula és Szombati 
Szabó István népi verseiből előad 
Kertész Dániel.
■frfflrrs -b>a»

ÍÜHSBEK-rt
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSA^

telefonszámai:
Kiadóhivatal ............................. 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ... . . 23—37
Szerkesztőség nappal . . 19—20
Szerkesztőig éjjel . . , 20-18 és 32-1 ?

Előbzetőmkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint - : f ibrcceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i m 
záróiag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék bcíir'tesi lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
» KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás: Élénk légáramlás mel­
lett jobbára borult, enyh", esőre hajló 
idő.

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. Nagytemplom 10 
óra: K. Kiss László, 5 óra: Magyar Ber­
talan. Kistemplom 9 óra: Madar Zoltán, 
11 óra: dr. Farkas Pál, 5 óra: dr. Far­
kas Pál. Kossuth ucca 10 óra: Uray 
Sándor, 5 óra: Baja Mihály. Árpád-tér 
10 óra: dr. Dancsházy S., 3 óra: Szabó 
Géza. Ispotály 10 óra: Molnár Ferenc, 
5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 10 óra: 
Kai as Ferenc, 3 óra: Szokody Gy. th. 
Nyilastelep 3 óra: Papp Imre. Csapókért 
10 óra: Halász András, 3 óra: Halász 
András. Fanes Lka: Vajda László. Nyú­
lás 10 óra: Siposs Imre. Sámsoni úti isk. 
4 óra: Bárdi Ferenc th. Kerekes-telep 3 
óra: Bottyán János th. Wolaifka-telep 3 
óra: Rápolthy Á. th. Boldogfalva-kert 
3 óra: Melegh Dániel th.

— Az evang. templomban vasárnap, 
április 3-án délelőtt 9 órakor egyházi 
ének, 10 óraikor prédikál Kovács József 
ref. vallástanár, 11 órakor egyházi köz­
gyűlés.

— Istentisztelet az unitárius templom­
ban. A Hatvan ucca 24. szám alatt lévő 
unitárius templomban április 3-án, va­
sárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendé? 
vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez 
alkalommal imádkozik és prédikál: Jó­
zan Miklós unitárius püspöki vikárius. 
Istentisztelet után azonnal közgyűlés 
lesz. A templom fütve van.

— Betörők a füszerüzletben. L i p t á k 
Andor füszerkereskedő, akinek üzlete a 
színházát járónál van, jelentette a rend­
őrségen, hogy az elmúlt este ismeretlen 
tettes felfeszitette az üzletnek az ud­
varra nyíló ajtaját és sok élelmiszert 
lopott el. Feltörte a pénztárfiókot is és 
elvitt 40 pengő készpénzt. A rendőrség 
a betörés ügyében megindította a nyo­
mozást. Megállapították, hogy a tettes 
közvetlen az üzlet zárás után hatolt be 
az üzletbe és főleg csokoládékat és saj­
tokat vitt magával.

— A Debreceni Foto Club kirándu­
lása. A Debreceni Foto Club április hó 
3-án, vasárnap, napfényes idő esetén ki­
rándulást rendez tagjai és minden ér­
deklődő részére a Kalapra. Találkozás 
reggel fél nyolc órakor a nagyállomás 
előtt. Visszatérés délben 1 órakor.

■ MÉWIti’íT

p) Mégis
csak
jobbl

Kérjen csakis 
OLLA-t

beblzonylthatóan utólérhetetlen.

— Felakasztotta magát a kihágás! el­
járástól való félelmében. Komjáthy 
Miklós 48 éves földmives a hajdúbö­
szörményi határban felakasztotta magát 
a csősz kunyhójának tornácán, éppen az 
ajtóval szemben. Az öngyilkosságot éj­
szaka követte el és reggel fedezte fel a 
csősz, amint kilépett az ajtón. Rémül­
ten látta az akasztott embert csüngni a 
gerendán s azonnal jelentést tett a 
csendőrségnél. A vizsgálat azt állapítot­
ta meg, hogy Komjáthy azért lett ön­
gyilkos, mert többrendbeli mezőrendőri 
kihágás miatt eljárás indult ellene és 
félt a következményektől.

— Elfogtak egy trafilcfosztót Debre­
cenben. A hosszupályi csendőrségről ér­
kezett értesítés alapján a F ö 1 d i-detek- 
tivesoport a Hatvan ucca 63. számú 
házban elfogta Balázs Károly nap­
számost és a házkutatás során elkoboz­
tak nagyobb mennyiségű dohányárut 
Balázs, aki két héttel ezelőtt szabadult 
ki a soproni dologházból, ahol három 
évig volt, az elmúlt héten Hosszupályi 
községben feltörte Gergely Imréné 
trafikját és nagymennyiségű dohány­
árut lopott el. A dohányt behozta Deb­
recenbe és a Hatvan ucca 63. szám atett 
lévő lakásán raktározta el. A betörőt 
kihallgatása után előzetes letartóztatás­
ba helyezték.

— Bibliaünnepély a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
lévő imaházban vasárnap délelőtt 9—
10- ig imaáhitat, 10—11-ig prédikáció,
11— 12-ig vasárnapi iskola, délután 6— 
7-ig prédikáció, félnyolctól 9-ig „biblia- 
ünnepély” vegyeskar- és zeneszámokkal,

— Az Iparoskor tagjainak figyelmé­
be! Vadon Sándor ügyvéd ur, az Ipa­
roskor disz-főügyésze elhalálozott. Te­
metése április hó 2-án, szombaton dél­
után 3 órakor lesz a Kossuth uccai 
templomból. Az Iparoskor elnöksége ez 
utón kéri fel a kör minden egyes tag­
ját, hogy a temetésen minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni.

— Az ország első lótenyésztési szak­
értőjének előadása Debrecenben. A mai 
időkben szinte szokatlanul élénk érdek­
lődés előzi meg dr. P 1 ó s z Béla állam­
titkárnak, a földmivelésügyi miniszté­
rium lótenyésztési főosztálya főnökének 
debreceni előadását, melyet a lótenyész­
tés és lóértékesités időszrü kérdéseiről 
vasárnap, április hó 3-án délelőtt 10 
órakor fog megtartani a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület felkérésére a Déri- 
muzeum előadótermében. Tekintettel ar­
ra, hogy az előadóteremben csak meg­
határozott számú ülőhely áll rendelke­
zésre s állóhelyet elfoglalni nem lehet, 
a nagy érdeklődésre tekintettel arra 
kéri az illusztris előadót meghallgatni 
szándékozókat, hogy helyeiket pontosan 
elfoglalni szíveskedjenek. Az előadást 
vetített képek kísérik. A belépés díjta­
lan.

Mindazon rokonoknak, 
jóbarátoknak és ismerősök­
nek, akik felejthetetlen 
halottunk

BÁLLÁ JENŐ
végtisztességtételén meg­
jelentek s nagy fájdalmun­
kat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mon­
dunk őszinte köszönetét.

Debrecen, 1932 április 1.
A gyászoló család.
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— Számos női bajnál a természe­
tes „Ferenc József” kcseriiviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyebbü­
lést szerez. A nőorvosi klinikák bizo­
nyítványai tanúsítják, hogy a rend­
kívül enyhe hatású Ferenc József vi­
zet különösen a szülészeti osztályon 
a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— A Foto Club közgyűlése. A Deb­
receni Foto Club április hó 4-én, hétfőn 
délután 6 órakor az Angol Királynő kü­
löntermében rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok pontos megjelenését 
kéri a vezetőség. Előtte fél 6 óraikor vá­
lasztmányi ülés.

— A fényreklámok jogelismerés! dija. 
Fölmerült eset kapcsán a tanácsi érte­
kezlet foglalkozott a fényreklámok 
jogelismerési díj kötelezettségének 
kérdésével. Ha valaki a köztérbe ki­
nyúló cégtáblát alkalmazott, azért 
jogelismerési dijat kellett fizetnie. Ha 
fényreklámot alkalmazott s ez is a köz­
térbe nyúlt ki, akkor nemcsak jogelis­
merési dijat kellett fizetnie, hanem az 
építészeti rendőri hatóságtól külön en­
gedélyt is kellett kérnie. A tanácsi ér­
tekezlet elé most az a kérdés került, 
hogy ha valaki nem a köztérbe nyúló 
cégtábláját fényreklámmá akarja átala­
kítani, kell-e jogelismerési dijat fizet­
nie. A polgármesternek az volt az ál­
láspontja, hogy maga az átalakítás té­
nye, ha az építési szabályok szerint az 
eredeti cégtábla nem esett jogelisme­
rési díj fizetésének kötelezettsége alá, 
nem ad alapot arra, hogy ilyen dijat 
követeljenek a fényreklám után. A ta­
nácsi értekezlet az ügyet jogi véle­
ményadás végett kiadta a tiszti fő­
ügyésznek.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
''■■■■■■■■ÜKw ....» 

törő Textilgyári S. C. a DMTE csapa­
tával A DMTE-nek meg kell ragadni 
minden pontot, hogy a kiesési zónából 
kikerüljön. — A Karcagi MOVE— Szék­
gyár mérkőzés 12 órakor kerül leját­
szásra. Mindkét csapat az utolsó helyen 
fekszik és igy minden pontra szükségük 
van, tehát élvezetes küzdelemben lesz 
része a DKASE Ügető-téri közönségé­
nek.
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Mozik műsora:
SZOMBAT, április 2.

A hétköznapi 5 órás eló'adások
mérsékelt helyárakkal. |

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Kadettkisasszony, 
hangos filmoperett.
Dolly Haas,
Halmay Tibor és
Gusztáv Fröhlich.

Uránia
4, V?7, 9 óra.

Lángbörtön, 
hangos dráma.
Tim Me. Coy főszerep. 
Budapesttel egyidőben.

Apolló
7 és 9 óra.

Dzsingiskhán. Injikin 
főszerep. Azonkívül:

A hóhér fia, izg. dráma.

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

,,Fehér barát” Richard Woss világ­
hírű regénye. Gustav Fröhlich és Char­
lotte Si’sa-val Előadások: 5, 7 és 9 
órakor mérsékelt helyárakkal.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A debreceni KIÉ Foto Clubja ma 
este 8 órakor tartja szokásos összejö­
vetelét, melyre a tagok pontos megje­
lenését kéri a vezetőség.

— Jurik Ica ók Apor Klári autogram 
délelöttje a Ruzicska fotószalonban. Va 
sámap délelőtt fél 12-től déli fél két 
óráig a Csokonai-szinház két rendkívül 
népszerű és tehetséges tagja, Jurik Ica 
és Apor Klári autogramot adnak híveik­
nek a Ruzicska fotószalonban, Piac uc- 
ca 32.
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íl ITOgT
Óriási az érdeklődés egész Tiszántúlon 

a vasárnapi Attila—Bocskay mérkőzés iránt
A vasárnapi Attila—Bocskay mérkő­

zés előkészületei teljes erővel folynak, 
a debreceni csapat mindent megtesz, 
hogy régi veszélyes riválisát megfelelő 
felkészültséggel fogadja.

Pénteken este a Bocskay megtartot­
ta a szokásos játékosértekezlctat, ame­
lyen Káldy Zsigmond klubigazgató ve­
zetésével megbeszélték a vasárnapi 
mérkőzést. A játékosok hangulata ki­
tűnő s bár érzik, hogy nem könnyű 
feladat a most jó és a különvonat kö­
zönségé által a debreceni pályán is tá­
mogatott Attilától mindkét pontot el­
ragadni, mégis biztos győzelmi re­
ménnyel mennek a küzdelembe, azzal 
az elhatározással, hogy minden tudá­
sukat és lelkesedésüket latbavetik.

A csapatösszeállítás az előzetesen 
tervezettől nemikénen eltér. A sport- 
bizottság ugyanis figyelembe vette a 
csütörtöki kétkapus edzőmérkőzés ta­
nulságait s úgy találta, hogy Mertin- 
nek a formája olyan meggyőző, hogy 
helyet kell neki biztosítani a csapat­
ban, tekintettel arra is, hogy a Fe­
rencváros elleni kupameccsen Mertin 
igen jól halfolt. A Bocskay ezek sze­
rint a következő felállításban lép va­
sárnap pályára: Fehér — Kutik, Rém- 
mer — Palotás, Morc, Mertin — Mar­
kos, Vincze, Teleky, Mátéffy, Hevesi. 
A csapatösszeállítás a jelenlegi leg­
jobb formák alapján történt igy és 
éppen ezért teljes mértékben sikerült­
nek látszik.

Az Attila is elkészítette már való­
színű csapatösszeállítását, amciy sze­
rint a piros-kék együttes a következő 
csoportosításban szerepel Debrecen­

ben: Szemző — Vadász, Dankó — 
Szabó, Sós, Pogány — Csóré, Nemes, 
Magyar, Rudas, Sziklay, Amennyiben 
Szemzőt mégis nélkülözni lenne kény­
telen az Attila, abban az esetben Szü­
lik védi a miskolci kaput.

A miskolci különvonat most már 
egészen bizonyosan elindul, sőt útköz­
ben a különvonat közönsége meg is 
szaporodik, mert Nyíregyházán is fel­
száll rá 200 kiránduló. A Diószegi úti 
pályán tehát vasárnap egész idegen 
különítmény foglal helyet s a debre­
ceni közönségnek már nem egyszer 
volt alkalma tapasztalni, mit jelent a 
különösen lelkes és hangos miskolci 
szurkoló had biztatása a piros-kékek­
nek.

Természetesen Debrecenben sem 
kisebb az érdeklődés a vidéki derby 
iiánt, mint Miskolcon és Nyíregyhá­
zán, a jegyelővétel máris jó a menet­
jegyirodánál s különös érdeklődés mu­
tatkozik az 1.50 pengős hölgyjegyek 
iránt, amit véglegesen rendszeresített 
a Bocskay. A nagy meccs előjátéka is 
igen érdekes lesz: fél 3-kor a két ősi 
debreceni rivális, a DTE és a DKASE 
találkozik. A DTE—DKASE találko­
zás, tekintet nélkül arra, hogy az el­
lenfelek milyen helyet foglalnak el a 
tabellán, mindenkor derbynek számí­
tott. A békéből örökölt rivalizálás füti 
most is a kék-sárgákat és kék-fehére­
ket s bizonyos, hogy az amatőrderby 
izgalmas és érdekes játékot hoz.

Kettős bajnoki mérkőzés a DKASE 
Ügető-téri sporttelepén. Vasárnap, folyó 
hó 3-án délelőtt negyed 11 órakor ne­
héz küzdelmet vív a mindinkább előre-

-----

SZOMBAT, április 2.
BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari 

hangverseny. — Közben hírek. — 11.10: 
Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárás jelentés. — 12.05: A rádió 
házi kvintettjének hangversenye. — Köz­
ben hírek. — 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hírek. ^— 4: A „Rádióélet” gyermek­
játszóórája (Harsányi Gizi előadása). 
— 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. — 5: A Szociális 
Missziótársulat előadása. Haász István 
dr. tábori püspök: „Prohászka Ottokár
székesfehérvári püspökről”. _ 5.30:
Bura Károly szerzeményei és más 
magyar dalok. Előadja Nagy Izabella 
es Bura Károly cigányzenekara. — 6.30: 
„A komáromi hajóbiztositóktól a mai 
biztosítórendszerig. (A magyar biztosi- 
tas 125. esztendeje.)” Ifj. Csury Jenő 
dr. előadása. — Mit üzen a rádió.

7.30: Marik Irén zongorahangver- 
senye. — 8: Bemutató-előadás közvetí­
tése a Király Színházból. „Miss Isme­
retlen . Vidám operett 3 felvonásban. 
Szöveget irta k. Halász Gyula. Zenéjét 
szerezte Kiszely Gyula. Rendező Ti­
hanyi Vilmos. Karnagy Nagypál Béla.
, . “z 1 „fe!X- után pontos időjelzés, 
hírek. — A II. felv. után időjárásjelen- 
tes. — Az előadás után Sovánka Nándor 
es cigányzenékarának
Baross-kávéházból. hangversenye a

SZÍNHÁZ MŰVÉSZI)
MŰSOR:

SZOMBAT délután 3 órakor: May... 
Operett. A legolcsóbb zóna helyárak. 
— Este 8 órakor: Harapós férj. 
Operett. Ferenczi Marianne vendég 
fellépte. Rendes helyárak. C) bérlat 

VASÁRNAP délután 3 órakor: Tatár 
járás. Operett. Ferenczi Marianne 
vendégfellépte. Vasárnap délutáni ol 
csó helyárak. Vasárnap délutáni bé 
let- ~~ Délután 6 órakor: A torockói 
menyasszony. Vígjáték. Kardoss Gé­
za felléptével. Vasárnap délutáni ol­
csó helyárak. - Este fél 9 órakor: 
Fehér ló. Revüoperett. Vasárnap 
délutáni olcsó helyárak.

• ÉTFŐN délután 3 órakor: Fehér ló. 
Revüoperett. Vasárnap délutáni ol 
csó helyárak. Vasárnap délutáni bér 
let; ~ Este 8 órakor: Alvinczi hu 
szárok. Operett. Ferenczi Marianne 
vendégfellépte. Rendes helyárak. A) 
bérlet

üEDD este 8 órakor: Alvinczi huszá­
rok. Operett. Ferenczi Marianne fel­
lépte. Rendes helyárak. B) bérlet

A TÖRVÉNY NEVÉBEN
A Csokonai-szinház ma este mutatta 

be Max Reiner ötfelvonásos bűnügyi 
drámáját: „A törvény nevében”-t.
Eros drámai maghoz nyúl Max Reiner 
es ha nem is mélyíti el belső felülete 
ken . fejlesztés közben problémáját, 
annyit mindenesetre elér, hogy öt fel­
vonása mindvégig feszült izgalomban 
tartja a nézőteret. Emellett nem lehet 
megtagadni a kérdésben a becsületes 
állásfoglalás erényét sem az írótól, aki 
az élet javára dönt abban a küzdelem 
oen, amely a paragrafus betűje, a pa 
ragrafusba beleavasodott bíró s az ár­
tatlanságáért harcoló vádlott között 
folyik. Ez a kérdés: szabad-e a bíró- 

vádlónak is lennie, '>agy tud-e más

is lenni, mint vádló? — mindig aktuá­
lis lesz, amíg az igazságszolgáltatás 
mai formájában működik. A vizsgáló­
bíró egy hosszú élet gyakorlatában, a 
tapasztalat szerint, lassankint vádlott- 
ellenes bizonyítékokat kereső ügyész­
féle lesz s elveszti érzékét az igazság 
kutatására. Hatásos a szerző beállítá­
sa, hogy öntudatlanul fia ellen működ­
teti a vizsgálóbírót, de Max Reiner 
annyira hajlik a hatásos eszközök 
igénybevételére, hogy azok kedvéért 
gyakran eláll a konzekvenciák levoná­
sától s ez okozza a darab detektiv- 
regényszerüen happyendes befejezését.

A színház nagy igyekezettel s elég 
jó előadásban hozta a darabot, bár a 
közönség izgatott érdeklődését bizo­
nyosan fokozta volna a tempó erősí­
tése, ami a precíz szereptudás által 
érhető el például. Egyébként a jól si­
került alakok egész sorát hozta az 
együttes. Cselle Lajos drámai erővel 
teljes és színekben is jól megfogott 
figurája s vele szemben Kemény 
László markáns, kémény alakja igen 
jó drámai ellentét s mellettük hatáso­
san sorakoznak fel Halassy Mariska 
egy epizódfigura pár megható szavá­
val életes levegőt vive a színpadra; 
Várady Pál, aki erősen groteszk — 
néhol talán túlér ősén is — alakját ve­
zetővé növeli; Könyves Tóth Erzsi 
forrongó fiatal leánylélek; Apor Klári 
Bányász István és dr. Latzkó. (—)

»ZHJHvUjd.1 iAODA 
HÍREI

MA
szombaton délután 3 órakor:

a legolcsóbb helyárakkal 60—80 fil­
lér! A legnagyobb operettsiker, 

MAYA 
kerül előadásra.

»>•♦>
Este 8 órakor: 

FERENCZY MARIANNE 
vendégfelléptével C-bérleiben; 
HARAPÓS FÉRJ 

a legkacagtatóbb operettsláger kerül 
előadásra a rendes, leszállított hely­

árak mellett!
Ma este: Ferenczy Marién! Hara­
pós férj: Ferenczy Marién! A 
debreceniek kedvence: Ferenczy !

VASÁRNAP 3 ELŐADÁS! 
órakor: Ferenczy Mariennel Mo- 
gyoróssy önkéntes szerepében:

TATÁRJÁRÁS 
órakor: Kardoss Géza felléptével! 

Közkívánatra!
A TOROCKÓI MENYASSZONY. 
Fél 9 órakor: Délutáni helyárakkal! 

FEHÉR Ló. 
■••«£*<•♦!♦•••

Vasárnap mind a három előadás: 
3-kor, 6-kor és fél 9-kor egyforma, 
olcsó vasárnap délutáni helyárak 

mellett tartatik meg !

A vasamapi előadásra a délutáni ol­
csó helyárak érvényesek bárme­

lyik előadásra!

Hétfőn és kedden este Ferenczy 
Marien felléptével:

ALVINCZI HUSZÁROK

Április 6-tól minden este 
A VILÁGHÍRŰ KASSNEí 
VARÁZSLÓ ÉS ARTISTA 
müvésztársulata vendégjátéka!

Jegyek már válthatók!
s® <*•

ÁRVERÉS.
F. évi április hó 2-án délután 3 óra­

kor Debrecen, Piac ucca 43. az., a. és 
folytatólag Török Bálint ucca 18. sz 
a. 1080 p becsé rtékii írógép. Író­
asztal, könyvek, bútorok szükség esetén 
becsaron alul is elárvereztetnek. 

Debrecen, 1932 március 12-én.
Becskor László
bir. végrehai' '

1#

«1Sir

i
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1932 április 2. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

JCÖZGAIQASAC
A TERMÉNYTŐZSDE.

A mai terménytőzsdén részben a 
lanyha tengerentúli gabonapiacok irá­
nyítása, részben a kedvező tavaszi idő­
járás következtében az irányzat ellany- 
hult és úgy a határidőüzletben, mint a

készárupiacon erős visszaesést idézett 
elő.

Határidőüzlet: Búza: május 13.00,
12.94, 90, 93, 92, 87, zárlat 12.90-91, 
junius 13.28, 24, 18, 22, 20, 14, zárlat 
13.14—15. Rozs: május 15.95, 96, 92, 
93, 90, 87, zárlat 15.87—15.88, junius 
16.05. Tengeri: május 15.10, 11, 12,

Készáruiizlet: Búza: tiszai 77 kg.
13.00—13.90, 78 kg. 13.15-14.05, 79 kg. 
13.30-14.20, 80 kg. 13.40-14.30, ftiszai, 
jászs., dtuli 77 kg. 12.60—12.75, 78 kg. 
12.75-12.95, 79 kg. 12.90-13.10, 80 kg. 
13.00—13.25, pestv., bácskai 77 kg. 
12.70-13.00, 78 kg. 12.85-13.15, 79 kg. 
13.00-13.80, 80 kg. 13.10—13.40.

A különleges <80 kg.) bawt
14.75-15.60 P.

TERMÉNYTöZSDE-ZajBBA®.
Csikágó, április 1. Búza: 53.90, 36— 

55.875, 58.375—25, tengeri J 39325, 
38.50, 40.25, zab: 23.50, 24, 24.625, rozs 
47.375, 48.125, 48.

Liverpool: 4/10 3/4, Sfi W, W 3(8.

EOT APRÓHIRDETÉS TI! 6ZÚIU OTVBN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENI! 
meg. minden tovAbbi SZÓ 5 PILLÉR, vasta­
gabb BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIl'DETÉSRB mAs TARIFA
fflvit.AgosttAs 18. és 8-VÍ szAmu tfi.ffonon. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSE! FELADHATÓK I PÖK1ADÓRIYA 

TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT (PIAC OCGA) 48. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÍNDOH RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÄM 
AI-ATT ÉS A „MARGIT**-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

M

mm

IViugas,
harmincon felüli uriasszony 
független úriember ismeret­
ségét keresi. „Diszkrét” je­
ligére. 1279

Kiváncsi.
A végkielégitett tisztvise­
lők állásuktól való erősza­
kos megfosztásának szük­
ségességében sem hihet, 
amikor pár milliárd meg­
takarítása lehetséges volt. 
Nagyon sok nyomor nem 
fulladhat Trianon s a gaz­
dasági válság átkába. 152

Vadvirág
és Özvegy jeligére levél van 
a kölcsönkönyvtárbán. 147

Központon,
vagy annak közelében két­
szobás, fürdőszobás lakást 
keres kéttagú család május 
elsejére. Ajánlatokat „Pon­
tos” fizető jeligére a kiadó­
ba. no

Panziónak
szállodának alkalmas épület 
eladó, vagy bérbe kiadó. — 
Cim a kiadóba.n 1563

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Kiadó
egy 3 szobás, előszobás, 
fürdőszobás komfortos lakás 
mellékhelyiségekkel május 
1-re Magoss György tér 29.

1583

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Uccai
nagyon csinos, szépen bú­
torozott kapualatti feljáratu 
szoba és egy udvari üressen 
kiadó. Lorántffy ucca 42.

1623

Azonnalra
kiadó két uccai szoba kapu­
alatti bejáratú előszobával, 
mellékhelyiségekkel, bútor­
ral vagy anélkül. Egymalom 
4. 1775

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál 1923—A

Kiadó
háromszobás városi lakás. 
A Csillag u. 6. számú ház­
ban, jelenleg Tóth István 
szabómester által lakott 
háremszobás lakás május 
1-től kiadó. A szabadkéz­
ből leendő bérbeadás tár­
gyában Városháza I. em. 
35. szám alatt a hivatalos 
órák alatt lehet értekezni.

108
Kiadó

kétszobás előszobával mel­
lékhelyisége- ház kerttel. 
Gróf Vécsey ucca 40. — 
Érdeklődni 42. alatt. 1603

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
bával azonnal kiadó. Degen- 
feld-tér 10., I. emelet. 158

Kiadó
a Debreceni Újság kiadóhi­
vatalának a földszinti helyi­
ségekbe való költözésével a 
Kossuth ucca 3. szám alatt 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Értekezni le­
het a Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál. 1598

Háromszobás
lakást keresek a város bel­
területén május elsejére. 
„Háromszobás” jeligére a 
kiadóba. 154

Kiadó
azonnal Bihari telepen egy 
vagy kétszobás lakás kert­
tel. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1656

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

(31)

Lelkemre mondom, hogy követni 
fogom őt minden bajon és akadályon 
keresztül is. Bízni fogok benne, 
akármi történjék, vagy akármi tör­
tént, bármilyen akadály jöjjön köz­
be ! Az olyan nő, mint ő, minden 
gyanú fölött áll. Kell, hogy tiszta- 
lelkű legyen. Vadállat és gazember 
volnék, hogyha valami mást feltéte­
leznék róla.

Biztos vagyok benne, hogy min­
dent helyrehozhat egy szavával, 
mindent kimagyarázhat akkor, ami­
kor neki tetszik. Várni fogok, mig 
ezt megteszi.

így megerősítve a szivét. Sir 
Charles déltájban a Hotel Mada­
gascar felé indult. Ott tudakozódott 
a grófnő után és kérte, hogy küld­
jék fel neki a névjegyét. Az az em­
ber ránézett a névjegyre, aztán a 
generálisra, amint az ott állt előtte 
kissé türelmetlenül aztán ismét a 
névjegyre tekintett Végre kiment 
és a szálloda udvarán áthaladva, be­
ment a hotel hivatal ba. Nemsokára

V ecsey Leó fordítása.

visszajött az igazgató és kezében 
tartva a névjegyet, mély hajlongá- 
sok között konvencionális beszél­
getésbe kezdett,

— Igen, igen! — kiáltott mérge­
sen a generális, csöpp hajlandósá­
got sem mutatott, hogy az időjárás­
ról és a Párisban levő angol láto­
gatók számáról csevegjen. — Ké­
rem, legyen szives és tudassa Ma­
dame la Comtesset arról, hogy itt 
vagyok.

— Ah! mindenesetre! Éppen azt 
akarom mondani Monsieur la Gé- 
néralnak, hogy Madame aligha lesz 
képes fogadni önt. Azt hiszem, nem 
jól érzi nagát. Mindenesetre a mai 
napon nem fogad.

— Ami azt illeti, majd elválik. 
Semmiféle kifogást nem fogadok el, 
csakis egyenesen tőle. Minden 
további halogatás nélkül vigye fel 
fel a névjegyemet. Ragaszkodom 
ehhez! Hallotta?! — kiáltotta a 
generális oly vadul, hogy az igazgató 
megfordult c? s'ctye Míutptt a

lépcsőn.
Talán azért tett olyan készséggel 

eleget ennek a felszólításnak, mert 
a generális mögött Galipaud detek­
tív alakiát látta feltünedezni. Olyan 
megegyezés történt, hogy mivel 
nem tartották tanácsosnak, hogy a 
detektív ott álldogáljon a hotel hali­
jában, azért a szálloda hivatalnoka 
vagy az igazgató őrködni fog a 
grófnő felett és mindenkit vissza 
fog tartani, aki meg akarja őt láto­
gatni, Galipaud pedig egy közeli 
borkereskedésben foglal helyet, 
ahonnan mindig elhívhatják őt, ha 
szükségesnek találnák.

Most végre ott volt és éppen a 
generális mögött állt, aki azonban 
még nem vette észre őt.

Ekkor sürgönykihordó érkezett 
a szállodába. Feltartotta kezében 
levő ismert két cédulát és hangosan 
kiáltotta a cimzet nevét:

— Castagneto. Contessa Castag- 
ncto.

Erre a kiáltásra a generális hir­
telen megfordult és éppen azt látta, 
amint Galipaud hirtelen előrelép és 
kinyújtja a kezét, hogy átvegye a 
sürgönyt.

— Bocsánat uram, — szólalt meg 
a generális hirtelen közbelépve és 
egy pillantással rögtön megértve a 
helyzetet. — Én éppen most akarok 
felmenni látogatóba ahhoz a hölgy­
höz. Adja ide a sürgönyt.

Galipaud ellenkezni akart, de a 
generális, aki felismerte őt, nyugod­
tan igy szólt:

— Nem, nem, felügyelő ur, ön­
nek nincsen semmi joga erre. Azt
sejtem, hogy ön miért van itt, de

nincsen feljogosítva arra, hogy bele­
avatkozzon vilakinek a privát leve­
lezésébe. Vonuljon vissza. — És 
látva, hogy a detektív habozik, pa­
rancsoló modorban hozzátette:

— Most már elég volt! Parancso­
lom, hogy álljon félre az útból! Még 
pedig sietve!

Ekkor visszatért az igazgató és 
tudtára adta a generálisnak, hogy a 
Madame la Contesse — fogad. Né­
hány perc múlva a generális már 
benn is volt a grófnő lakosztályá­
ban.

— Valóban, milyen kedves öntől, 
hogy meglátogat! — szólt a gróf­
nő és eléje ment, mindkét kezét ki­
nyújtva feléje, mig szemeiben őszin­
te öröm csillant meg.

Igen, valóban nagyon bájos volt 
egyszerű, sötét utazóruhájában, 
amely lágyan simult magas, kecses 
alakjára; gyönyörű halvány arcát 
elragadó bájjal övezték körül sötét­
barna, hullámos hajának dús fürtjei 
és egy egészen keskeny fehér selyem 
szalag a csuklóján és a nyakán még 
jobban kiemelte bőrének tündöklő 
tisztaságát.

— Természetes, hogy eljöttem. 
Gondoltam, hogy önnek szüksége 
lehetne rám, vagy talán szeretné 
tudni a legutóbbi újságokat — felelte 
a generális, mialatt kissé tovább 
tartotta kezeiben a grófnő kis kezeit, 
mint ahogy talán feltétlenül szük­
séges lett volna.

— Oh, kérem, mondja el! — Van 
talán újabb? — egy pillanatra erős 
pir borította el az arcát, amely 
azonban rögtön elmúlt.

(Folyt, köv

4
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APROHIRDETESEH
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK i FŐKIADÓHIVa 
VALÓNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC VCCA) 49. 
SzAm, FIÓKK1ADÓHIVA VALÓNKBAN SZÉCHENYI 
COCA 2. szAm, a hegedős és sAndor RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍN) 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDŐ PÉNZtArAnAl. —

Pincekonyhával
3 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Miklós ucca 17.

133

Uccai
két szoba, előszoba, mellék- 
helyiség májusra kiadó. — 
Teleki 14.__________ U525

Többrendbeli
egyszobás lakás, Vagon­
gyár közelében, jószágtar­
tással, májusra kiadó. Hu­
szár Gál ucca 65. 1601

Péterfia
61. szám kct szoba, fürdő­
szoba, konyha azonnal ki­
adó. 1633

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel. Török 
Bálint u. 25. 1632

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. 
lépcső, I. emelet 18. 153

Kiadó
szoba, konyha, előszoba 
április 15. vagy május 1-re. 
Hangszórót veszek. Ber­
csényi 8. 149

3 szép
nccai lakás fürdőszobával, 
speiz, szép nagy konyhával 
májusra kiadó. Barna u. 10.

150

Egy
uccai szoba, előszoba ki­
adó, — Lorántífy ucca 40. 
___________________ 1645

Kiadó
2 szoba, előszoba, villany, 
mosó ház, május 1-re. Víg­
kedvű M. u. 28. 1643

Többrendbeli
egyszobás lakás Vagongyár 
közelében, jőszágtartással 
májusra kiadó. Huszár Gál 
ucca 65. 1601

Egy
kisebb szoba, előszoba, 
konyha, május 1-re kiadó. 
Teleki u. 5. 1649

Két
uccai szoba előszobával ki­
adó május 1-re. Miklós u. 
17.___________ 1650

Bútorozott
uccai szoba központban ki­
adó. Hüvelyes u. 6. 1661

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel. Török 
Bálint u. 25. 1662

Háromszcbás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel május elsejére kiadó. 
Miklós u. 20. 1657

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 1658

Két
szoba, konyha, előszoba, 
pince május 1-re kiadó. — 
Cegléd u. 7. 1639

Kiadó
központban szép kétszobás 
modern lakás. Simonffy uc­
ca 11. 1663

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Garai ucca 15. 157

Keveset
használt hálószoba megbí­
zásból eladó Boros asztalos­
nál, Széchenyi ucca 6. — 

155

Kiadó
kétkemencés pékség, Csapó 
73. május egyre. Értekezni: 
füszerüzletben. 164

Kiadó
augusztusra 3 szobás fürdő­
szobával udvari lakás. Vár 
ucca 8. 1655

Műhely,
autógarázsnak is alkalmas, 
május elsejére kiadó. Szé­
chenyi ucca 27. 161

Ispotály
7. alatt uccai két szoba, elő­
szoba, konyha kiadó. 1664

Uccai
kétszobás lakás előszobával, 
fürdőszobával lakásnak — 
vagy orvosi rendelőnek ki­
adó. Degenfeld-tér 10. sz„ 
I. em. 160

idősebb
magántisztviselő ellátást ke­
res csendes izr. családnál 
szerény díjazás mellett, le­
hetőleg már április 1-ére. 
— Ajánlatot „Nyugodtság” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

20

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Ügyes
tanulólányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em. 
________________ 127

Mindenes
szobalányt csakis hosszú 
bizonyítvánnyal felveszek. 
Cím a kiadóban. 128

Bejáró
takarítónőt, ki szobalány 
volt, hosszú bizonyítvánnyal 
felveszek. Cim a kiadóban.

130

Bejáróasszonyt 
délutáni órákra felvesz ét­
kezde. Vár ucca 2. 1653

Jól főző
szakácsnő, fiatal, felvétetik. 
Verbőczy ucca 2. 156

Mindenes
bejáró leány jobb bizonyít­
ványokkal felvétetik. Mik­
lós ucca 3. 134

Borpincének 
vagy raktárnak alkalmas két 
világos uccai bejáratú pince- 
helyiség kiadó. Értekezni 
délután 2—3-ig. Miklós u. 
42. 271

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

" ' "IRODÁNAK........ ..
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
A Simonffy ucca 2.

számú bíikázban levő 10-es 
számú és jelenleg Kun 
Zsuzsánna által kifőzés cél­
jára bérelt üzlethelyiség f. 
évi május 1-től kiadó. A 
szabadkézből leendő bérbe­
adás tárgyában városháza 
I. emelet 35. számú helyi­
ségében a hivatalos órák 
alatt lehet értekezni. 108

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

Egy
megélhetést biztositó úri 
fodrászüzlet eladó. Nyír­
egyházán, pályaudvarral 
szemben. — Malcskovits 
László fodrásznál. 1651

Központon
legforgalmasabb piacon üz­
lethelyiség bármire azonnal 
kiadó. Csapó 19. 1659

Hentesüzlet,
jómenetelü forgalmas he­
lyen eladó. Huszár Gál u. 
29 Kónyatelep. 1654

Egy
nagyobb üzlethelyiség eset­
leg két kisebb, Bádogos uc­
ca 4. sz. alatt azonnal kiadó.

159
<M . > í0 ^ ' ■:CmCfOtiícMX,

Andrássy ut 18.
380 négyszögöl szőlő egy 
szoba, konyhás lakással 
4000 pengőért eladó. Cim 
a kiadóban. 1590

Kincsesen,
Huszár Gál ucca 5. 840 
négyzetméter házas telek 
eladó. Kitűnő tőkebefekte­
tés, gazdálkodóknak ki­
válóan alkalmas. 1591

Eladó
uj családi ház hétezerért. 
Ugyanott egy hosszú, jó 
hangú zongora kettő-.záz- 
husz pengőért házhozszál- 
litva. Megtekinthető 8—2- 
ig. Hajdúszoboszló, Gáthi 
Tóth ucca 114., Biróné. — 
_______ 1652

Központi
Egyetem előtti téren sarok 
telek eladó. Arany János u. 
40. szám. Délután 2—4-ig.

1642

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Ujlétai
saját termésű jó bor literje 
44 fill. Zöldfa u. 14. 1635

Mo tork erókpárt
solot, használt állapotban 
megvételre keresek. Tímár 
ucca 9. 163

is nyomdai részvénytársaság körfoi

Rhode Island Red
fajtiszta tojás eladó. Hüve­
lyes ucca 7. 1410

Gyárilag
javított, de kitűnő állapot­
ban lévő Nacional-kassza és 
egy számológép olcsón el­
adó. Nagyon előnyös rész­
letre is. Megkeresést a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 1382

fajgalamb"
tulszaporodtis és helyszűke 
miatt eladó. Apafii ucca 23. 
____________________1466

Üzletberendezés,
bármilyen célra alkalmas, 
eladó. Értekezni: Piac u. 
7., cukorkaüzlet. 107

Eladó
egy jókarban levő kerék­
pár. Érdeklődni: Verbőczy 
ucca 4., házfelügyelőnél. —

151
Eredeti

festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Rézágy,
szekrény, 2 ablakra való 
plüssfüggöny, ebédlőasztal, 
terítő, képek jutányosán el­
adók. Miklós u. 33. 1278

Eladó
egy jó Singer varrógép 30 
pengőre leszállitva. Doberdó 
ucca 7. Nyúlás telep. 1647

Ebédlőasztal
székekkel, Wertheim-kasz- 
sza, National-kassza, cipő­
felsőrészvarrógép, írógép, 
toalett tükör, állótükör, zon­
gora, hegedű, cimbalom, bu- 
torlack, alkalmi árban el­
adó. Csapó u. 19. 165

Nagyobb
mennyiségű cukorkás doboz 
igen olcsó áron eladó. Jég­
szekrényt vennék. Cim a 
kiadóban. jgg

- ~ " ..............

Cipó
úgy olcsó, ha jó. Kapható 
G. F. D., Rákóczi ucca 2., 
udvarban. 14g

Eladó
elköltözés miatt tömörvas 
hálószobabutor, szekrények, 
Íróasztal, két zongora. Na­
ponként délelőtt 10—12 kö­
zött Ferenc József ut 22-24 
HL 3. 1529

S6^P“n, Debrecen, Piac

Üj tanioiyam
4-ikére megérkezik. Oki. 
női szabó perfekt tanít 6 
nap alatt 12 óra leckével. 
Személyenként 5 pengő. 
Jelentkezés: Csapó u. 62. 
Bubi kalapszalon. 1646

Kézimunkaüzlethez 
társulna ipariskolát végzett 
komoly leány. — Levelet 
„Szorgalmas” jeligére a ki­
adóba kérem. 1665

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

Gyorsításiam tás,
— gépirástanitás Naményi 
gyorsíróiskolában, Piac u. 
26/b. Passage. 300

Jó,
olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.
______________________ 67

Cipő
úgy jó, ha jó. Kapható: G. 
F. D., Rákóczi 2., udvarban.
________ ____________139

HUSFÜSTöLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Egy
nagy üzleti stelázsi (áll­
vány) tükörrel, fűszer-, cse­
mege-, hentesüzletben vagy 
étkezdében használható, ol­
csón eladó. 4 darab egyfor­
ma asztal és 12 darab egy­
forma szék. Megtekinthető: 
Marozsán Péter, Fokos u. 
Gazdasági iskolával szem­
ben. _    1659

Élőbárány
szombaton délelőtt 11 óra­
kor kapható. Kossuth ucca 
54;__    1638

cs kézihimzés't, monogram- 

mozást olcsón vállalok. — 
Hajó ucca 8. 162


